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Η εμβληματική Βίλα Βικέλα 
πρέπει να αξιοποιηθεί με 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο
Οι πρώτες σχολικές μνήμες μου είναι συνδεδεμένες με 

περιπάτους του 3ου δημοτικού στην περιοχή Βίλα Βικέλα 
και το δέος που ένιωθα μπροστά στο εμβληματικό ακίνητο. 
Ακολούθησε η μαύρη σελίδα με το έγκλημα που «στιγμάτι-
σε» την περιοχή και αποφεύγαμε να περάσουμε ακόμη και 
με το αυτοκίνητο. Αργότερα είχα την μοναδική προσωπική 
εμπειρία να επισκεφτώ την ιστορική κατοικία και να γνω-
ρίσω τον αείμνηστο Μιχάλη Χασιώτη, ικανοποιώντας την 
επιθυμία να γνωρίσω και από μέσα την ιστορική Βίλα Βι-
κέλα. Στην πορεία το βοηθητικό σπιτάκι υπηρεσίας έγινε το 
πρώτο σημείο εκπομπής του ραδιοφωνικού μας σταθμού 
TYPOS FM 99.7, ενώ μεταγενέστερα η Βίλα λειτούργησε 
ως κατάστημα εστίασης για ένα ίσως δύο καλοκαίρια, αλλά 
δεν περπάτησε. 

Από κει και πέρα και για πολλά χρόνια το ιστορικό κτί-
ριο στέκει αγέρωχο σε ένα από τα πιο όμορφα μπαλκόνια 
της Βέροιας και περιμένει…Μέχρι που ήρθε η είδηση ότι 
επίκειται συμφωνία μεταξύ της οικογένειας Χασιώτη και του 
δήμου Βέροιας για την της Βίλας. Ένα εμβληματικό ακίνητο 
με τεράστια ιστορία θα έρθει στα χέρια του δήμου και αυτό 
που αναμένω είναι να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Ο τουριστικός χάρτης της πόλης μπορεί να περιλά-
βει και την Βίλα που συνδέεται με το όνομα του αναβιωτή 
σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων και να προσελκύσουμε 
επισκέπτες από όλο τον κόσμο. Εφόσον δεν υπάρχει κα-
μία μελέτη ακόμη, σε περίπτωση που περιέλθει στο δήμο 
θα πρέπει να συντηρηθεί και φυσικά να ξεκινήσουν ήδη 
να σκέφτονται ιδέες. Γιατί δεν φτάνει η αξιοποίηση του ως 
ένας απλός  χώρος πρασίνου… 

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας

Ραδιοφωνική πρόσκληση
από τον Ηλία Λαζό για

την πρεμιέρα του μπασκετικού 
Φιλίππου σήμερα στο ΔΑΚ 

Μακροχωρίου
Π ρ ό σ κ λ η σ η 

προς όλους τους 
φίλους του μπά-
σκετ απήυθυνε ο 
πρόεδρος της ΕΚΑ-
ΣΚΕΜ και της ΔΕ 
του τμήματος μπά-
σκετ του Φιλίππου 
Βέροιας Ηλίας Λα-
ζός, με αφορμή την 
σημερινή πρεμιέ-
ρα(Σάββατο 08/10) 
στις 5 το απόγευμα 
στο ΔΑΚ Μακροχω-
ρίου με αντίπαλο 

τον Βίκο Ιωαννίνων. Ο πρόεδρος μίλησε για την φετινή νέα 
αρχή του Φιλίππου μετά τον περσινό υποβιβασμό στην Β’ 
Εθνική και την δημιουργία μιας νεανικής ομάδας που φιλο-
δοξεί να παίξει καλό μπάσκετ και να σταθεί ανταγωνιστικά 
απέναντι σε ομάδες που έριξαν πολλά χρήματα και διεκδι-
κούν την άνοδό τους. Εξέφρασε διακριτικά το παράπονό 
του για την μικρή προσέλευση στο τουρνουά «Δημήτρης 
Γκίμας» το προηγούμενο σαββατοκύριακο που είχε και 
φιλανθρωπικό χαρακτήρα και «υποσχέθηκε» σε όσους 
βρεθούν σήμερα στο ΔΑΚ  ότι θα απολαύσουν ένα πολύ 
ωραίο ματς. Καλή επιτυχία στον Φίλιππο Βέροιας!
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του Σαββατοκύριακου

Οι ημαθιώτες Κρητικοί στην ΚΡΗΤΗ TV 
Στέλιος Αλιγιζάκης: «Όσο μακριά κι αν βρισκόμαστε είναι υποχρέωση 

μας να μεταφέρουμε στα παιδιά και τα εγγόνια τις ρίζες μας»
Στην εκπομπή «Κρήτη Σήμερα» της ΚΡΗΤΗ TV 

φιλοξενήθηκαν ο πρόεδρος και ο ταμίας του Συλ-
λόγου Κρητικών Ν. Ημαθίας, Στέλιος Αλιγιζάκης και 
Στράτος Λεκανίδης, αντίστοιχα. 

Οι δύο εκπρόσωποι του Συλλόγου Κρητικών, 
αμφότεροι Κρητικοί δεύτερης γενιάς εκ πατρός, 
είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν με λίγα λόγια 
τις δράσεις του Συλλόγου στον τόπο καταγωγής 
τους, στην Κρήτη, αναφέροντας παράλληλα πως 
ο κόσμος της Ημαθίας έχει αγκαλιάσει και στηρίζει 
τον Σύλλογο, για αυτό και παρά τις 140 οικογένειες 
Κρητικών που είναι μέλη στον σύλλογο, στις εκδη-
λώσεις συμμετέχουν πάρα πολλοί μη Κρητικοί. 

Βέβαια, τέθηκε και το θέμα της «επιβίωσης» του 
Συλλόγου λόγω των δυσκολιών από την πανδημία, 
καθώς ο Σύλλογος Κρητικών Ημαθίας είναι από 
τους λίγους Συλλόγους που δεν τους έχει παρα-
χωρηθεί κάποιος χώρος και εξέφρασαν την ελπίδα να υπάρξει στήριξη από την τοπική αυτοδιοίκηση και την Πολιτεία. 
Μέχρι τότε, χάρη στην αυτοθυσία και την στήριξη όσων αγαπούν τον Σύλλογο, αλλά και την Κρήτη, θα κάνουν τα πά-
ντα ώστε να κρατηθούν όρθιοι, μεταλαμπαδεύοντας την «φλόγα» της Κρητικής παράδοσης και λεβεντιάς, τόσο προς 
όσους έλκουν την καταγωγή τους από την Κρήτη, αλλά και προς όσους αγαπούν και γοητεύονται από την παράδοση, 
τον πολιτισμό, τους χορούς, τα τραγούδια και την κουλτούρα του νησιού. 

Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος Στέλιος Αλιγιζάκης είπε: «Όσο μακριά κι αν βρισκόμαστε είναι υποχρέωση μας να με-
ταφέρουμε στα παιδιά και τα εγγόνια τις ρίζες μας» 

Καρεκλάκι για ΑμεΑ στο κατάστημα της Τράπεζας 
Πειραιώς στην Π. Μελά στη Βέροια

Το κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς στην οδό Παύλου Μελά στο κέντρο της Βέροιας (έναντι Χώρου Τεχνών) είναι 
από τα μεγαλύτερα(σε εμβαδό) τραπεζικά καταστήματα στο νομό Ημαθίας. Ωστόσο τα σκαλοπάτια στην είσοδό του δημι-
ουργούσαν προβλήματα σε ανθρώπους με κινητικά προβλήματα ή ΑμεΑ που συναλλάσσονται με την τράπεζα. Ήταν ένα 
θέμα που υπήρχε από την πρώην Αγροτική Τράπεζα, ωστόσο δεν είχε δοθεί λύση. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση είδαμε τους 
προηγούμενους μήνες να τοποθετείται το ειδικό ηλεκτρικό καρεκλάκι που δίνει την δυνατότητα σε άτομα με κινητικά προ-
βλήματα να επισκεφθούν το κατάστημα. Τώρα θα μου πείτε ότι έγινε σε μια περίοδο που οι συναλλαγές στα καταστήματα 
έχουν ούτως ή άλλως περιοριστεί ενώ στο συγκεκριμένο δεν λειτουργεί πια ταμείο για το κοινό. Έστω και με αυτές τις 
συνθήκες η τράπεζα προχώρησε στην τοποθέτησή του για να εξυπηρετήσει έστω και τον έναν που θα το χρειαστεί! 

Οι εκπρόσωποι της Πρωτοβουλίας για το Παιδί μίλησαν 
στον ΑΚΟΥ 99,6 και τοποθέτησαν έναν κουμπαρά!

Λίγα λεπτά μετά την συνέντευξη Τύπου που έδωσαν οι εκπρόσωποι της Πρωτοβουλίας για το Παιδί το μεσημέρι της 
Τετάρτης(05/10), επισκέφθηκαν τα στούντιο του ΑΚΟΥ 99,6 και μίλησαν με τους Ζήση Μιχ. Πατσίκα και Νίκο Βουδούρη 
στα ΛΑΪΚΑ&ΑΙΡΕΤΙΚΑ. Ο διοικητικός διευθυντής Κοσμάς Παπαχρήστου και το μέλος του Συλλόγου και υπεύθυνη της κα-
μπάνιας «Ένα απ’ τον καθένα» Γιάννα Πιλιτσίδου σε κλίμα έντονης συγκινησιακής φόρτισης αναφέρθηκαν στην συνέχιση 
του οράματος και έργου ζωής του ιδρυτή Τέλη Σιδηρόπουλου. Παρουσίασαν τις 5 δομές της Πρωτοβουλίας που προσφέ-
ρουν πολύτιμες υπηρεσίες και πρέπει να στηριχθούν, ενώ μίλησαν για τις ανησυχητικές διαστάσεις που λαμβάνουν οι 
παραβατικές συμπεριφορές σε ολοένα και πιο μικρές ηλικίες. Αναφέρθηκαν στη νέα καμπάνια «1 (ευρώ) από τον καθένα» 
και τους χαρακτηριστικούς κουμπαράδες που θα συναντούμε σε καταστήματα, επιχειρήσεις, υπηρεσίες μέχρι τον Δεκέμ-
βριο για να εισφέρουμε το ευρώ μας και να στηρίξουμε τις δομές της Πρωτοβουλίας. Φυσικά ένας από τους πρώτους 
κουμπαράδες τοποθετήθηκε στα γραφεία της εφημερίδας μας και του ΑΚΟΥ 99,6 και ελπίζουμε να γεμίσει και να αδειάσει 
πολλές φορές!!!

Δείτετοβίντεοτηςσυνέντευξηςστοlaosnews.grκαιστοfb



Μία εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη παραχώ-
ρησε η Ολυμπία Αποστόλου, οικονομολόγος και 
μέλος του πολιτικού συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ στην 
ραδιοφωνική εκπομπή ΛΑΪΚΑ&ΑΙΡΕΤΙΚΑ του Α-
ΚΟΥ 99,6. Σε μια ανοιχτή συζήτηση με τους Ζήση 
Μιχ. Πατσίκα και Νίκο Βουδούρη σχολίασε τις 
δημοσκοπήσεις, την υπόθεση της παρακολούθη-
σης Ανδρουλάκη, την ενεργειακή κρίση, το αγρο-
τικό, αλλά και για τις διαδικασίες κατάρτισης του 
ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ στην Ημαθία. 

Πρόσφατη δημοσκόπηση μετά την Δ.Ε.Θ. 
δείχνει την δυσπιστία του κόσμου απέναντι σε 
όλες τις πολιτικές δυνάμεις. Ποια είναι η δική 
σας εικόνα στην Ημαθία;

Οι δημοσκοπήσεις είναι μια φωτογραφία της 
στιγμής και σε καμία περίπτωση στο ΠΑΣΟΚ δεν 
διαμορφώνουμε την πολιτική μας ή λαμβάνουμε 
τις αποφάσεις μας με βάση τις δημοσκοπήσεις. 
Οι επιλογές μας είναι βασισμένες στις αξίες και τις 
ιδέες μας, οι δημοσκοπήσεις είναι χρήσιμες για να 
βλέπουμε τι απασχολεί τον κόσμο και πόσο ξεκά-
θαρα περνάνε αυτά που πιστεύουμε. Η δυναμική 
του ΠΑΣΟΚ δεν έχει κοπάσει και στις επαφές που 
έχουμε μαζί με συντρόφους με κόσμο σε όλη την 
Ημαθία λειτουργώντας ως ιμάντας που μεταφέρει 
αμφίδρομα μεταξύ κόμματος και κοινωνίας τις απόψεις και τα προβλήματα 
του κόσμου,  εισπράττουμε θετική ανάδραση και ανταπόκριση, αφού ο 
κόσμος μας ακούει και περιμένει πράγματα από εμάς. Μπορούμε να συνε-
χίσουμε και να ανεβάσουμε ακόμη περισσότερο τον ρυθμό για να φέρουμε 
ένα καλό αποτέλεσμα στις προσεχείς εκλογές. 

Μήπως στο ΠΑΣΟΚ έχετε «κολλήσει» με το θέμα των υποκλοπών;
Κανένας δεν είναι χαρούμενος με την υπόθεση των υποκλοπών. Δεν 

αναφέρουμε στο ΠΑΣΟΚ το θέμα για να έχουμε πολιτικό ή εκλογικό όφελος. 
Ακούω να λένε ότι έχει κουράσει το θέμα. Δεν μιλάμε μόνο γι’αυτό το θέμα, 
αλλά για όλα τα θέματα που απασχολούν την κοινωνία. Προσωπικά είμαι 36 
ετών και βλέπω γύρω μου πολλά προβλήματα, φίλους και συμμαθητές μου 
να φεύγουν στο εξωτερικό προς αναζήτηση εργασίας, ενώ άλλοι παλεύουν 
εδώ με την ανεργία και μισθούς που δεν φτάνουν ούτε για τα βασικά. Δεν 
θέλω να μιλάω για υποκλοπές, αλλά για δουλειές με αξιοπρεπείς μισθούς, 
για παιδικούς σταθμούς που χρειάζονται τα παιδιά μας, για νοσοκομεία που 
θα φροντίζουν σωστά τους ασθενείς. Ωστόσο είναι ένα συμβάν που είναι 
αρνητικό για τους θεσμούς και την δημοκρατία μας. Δεν επέλεξε το ΠΑΣΟΚ 
να παρακολουθείται, δυστυχώς με έναν πρωθυπουργό που προβάλει ένα 
κεντρώο προφίλ, φτάσαμε στο σημείο να συζητάμε αν ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ παρακολουθείται από το Μέγαρο Μαξίμου. 

Υπήρχε διαφαινόμενο «προξενιό» μεταξύ Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ για συ-
γκυβέρνηση που χάλασε με την υπόθεση των υποκλοπών; 

Δεν υπήρχε απολύτως καμία τέτοια πρόθεση η συμφωνία. Ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης εξελέγη τον Δεκέμβριο με ξεκάθαρη θέση 
για αυτόνομη πορεία του ΠΑΣΟΚ. Οτιδήποτε άλλο είναι σενάριο επιστημο-
νικής φαντασίας. Κακώς κάποιοι έλεγαν και λένε ψηφίζεις ΠΑΣΟΚ-ψηφίζεις 
ΣΥΡΙΖΑ ή κάποιοι ψηφίζεις ΠΑΣΟΚ-ψηφίζεις Ν.Δ. Ξεκάθαρα ψηφίζεις 
ΠΑΣΟΚ για ισχυρό ΠΑΣΟΚ και ένα υψηλό ποσοστό που θα μας δώσει την 
δυνατότητα να κάνουμε πράγματα και για να δημιουργηθεί μια κυβέρνηση 
με κορμό την σοσιαλδημοκρατία. Δεν πρόκειται να μπούμε σε παιχνίδια και 
συμφωνίες που δεν συνάδουν με τις αρχές και τις αξίες μας. 

Το ΠΑΣΟΚ είναι ανοιχτό σε κυβερνητική συνεργασία από τις πρώ-
τες εκλογές ή τις θεωρεί «καμένες»; 

Οι πρώτες εκλογές είναι με την απλή αναλογική και εμείς στο ΠΑΣΟΚ πι-
στεύουμε ότι δεν υπάρχουν εκλογές που είναι «καμένες». Η Βουλή ψήφισε 
αυτό το εκλογικό σύστημα και το Σύνταγμα προσδιορίζει τι πρέπει να γίνει 
την επομένη των εκλογών. Εμείς δεν ήμασταν ούτε θα γίνουμε ένα κόμμα 
διαμαρτυρίας, αλλά μας ενδιαφέρει να κυβερνήσουμε. Φυσικά δεν υπάρχει 
περίπτωση να συμμετέχουμε σε κυβέρνηση που θα ακολουθήσει μέτρα 
που δεν συμφωνούν με το πρόγραμμά μας και δεν συνάδουν με αυτά που 
πιστεύουμε. Η Ν.Δ. και ο ΣΥΡΙΖΑ μοιάζουν στο ότι «παίζουν» με τους θε-
σμούς, κάτι στο οποίο είμαστε εντελώς διαφορετικοί. 

Πώς στέκεται το ΠΑΣΟΚ απέναντι στον τρόπο που αντιμετωπίζει η 
κυβέρνηση την έκρηξη του ενεργειακού κόστους;

Καταρχάς να ξεκαθαρίσουμε ότι η κρίση στην ενέργεια δεν ξεκίνησε τον 
Φεβρουάριο 2022, όπως λέει η κυβέρνηση, αλλά από τον προηγούμενο Σε-
πτέμβριο, όταν ξεκίνησε η Ρήτρα Αναπροσαρμογής. Δεν έχει σχέση με τον 
πόλεμο, που δεν δημιούργησε το πρόβλημα, αλλά το επέτεινε. Οι διαδοχικές 
κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ και Ν.Δ. έχουν κάνει λανθασμένες στρατηγικές επιλο-
γές που μας έχουν φέρει σε θέση να είμαστε τόσο πολύ ευάλωτοι. Το εθνικό 
μας καύσιμο τα προηγούμενα χρόνια ήταν ο λιγνίτης. Είναι δεδομένο ότι 
έπρεπε να φύγουμε από τον λιγνίτη. Αυτό έγινε ωστόσο απότομα και βίαια 
και αντί να αντικατασταθεί με ΑΠΕ, αντικαταστάθηκε σε μεγάλο βαθμό με το 
φυσικό αέριο. Δηλαδή από το κρατικό μονοπώλιο λιγνίτη που έπρεπε να αλ-
λάξει, έχουμε σήμερα ένα ολιγοπώλιο ενέργειας. Είναι οι ίδιοι άνθρωποι που 
έφερναν το πετρέλαιο, που χρησιμοποιούν το φυσικό αέριο για παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας, που έχουν ή δημιουργούν τα τεράστια φωτοβολταϊκά 
και αιολικά πάρκα. Είτε η κυβέρνηση θέλει να εξυπηρετήσει τους «δικούς 
της», είτε πιστεύει σε ένα τέτοιο μοντέλο οικονομίας με τα ιδιωτικά ολιγοπώ-
λια, αυτή είναι η σημερινή πραγματικότητα στην χώρα μας. 

Έχει το ΠΑΣΟΚ πρόταση για την ενεργειακή κρίση;
Το ΠΑΣΟΚ είναι απέναντι στην υπερσυγκέντρωση της ενέργειας και πι-

στεύει στον εκδημοκρατισμό της. Χιλιάδες φωτοβολταϊκά στις στέγες, ενερ-

γειακές κοινότητες, αγροτικά και κτηνοτροφικά φωτοβολταϊκά. Αυτό θα δώσει 
την δυνατότητα να παράγουμε ενέργεια σε περισσότερα μέρη, να γίνουμε 
όλοι παραγωγοί ενέργειας και να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε πιο εύκολα 
το ενεργειακό κόστος. Γιατί δεν γίνεται αφού αυτό θα έχει προφανή οφέλη; 
Γιατί η κυβέρνηση, όπως και η προηγούμενη από έλλειψη στρατηγικής ή 
από επιλογή τους δεν επένδυσαν στην ενίσχυση και ανάπτυξη-διασυνδεσι-
μότητα των δικτύων. Για παράδειγμα στο νομό μας υπάρχουν επιχειρήσεις 
που έχουν την βούληση και τα χρήματα να κάνουν φωτοβολταϊκά, ωστόσο 
δεν μπορούν να συνδεθούν στο δίκτυο. Σκεφτείτε φέτος να μπορούσαν τα 
ψυγεία που διατηρούν μήλα και ακτινίδια στους θαλάμους τους, αντί για ηλε-
κτρικό ρεύμα που παράγεται από φυσικό αέριο, να καταναλώνουν ενέργεια 
από τα φωτοβολταϊκά τους. 

Πόσο σοβαρές είναι οι επιπτώσεις του ενεργειακού κόστους στην 
οικονομία;

Το κόστος της ενέργειας επηρεάζει την τσέπη μας, αλλά επηρεάζει 
και την ανάπτυξη. Επηρεάζει τον εμπορικό κόσμο, τους αγρότες, τους 
παραγωγούς και κτηνοτρόφους, τις μεταφορές, τις υπηρεσίες σε τεράστιο 
βαθμό και στο τέλος την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας. Δυστυχώς 
οι επιπτώσεις στη χώρα μας είναι ακόμη μεγαλύτερες σε σχέση με χώρες 
ανταγωνιστικές. 

Υπάρχουν μέτρα που θα βοηθήσουν στον έλεγχο της τιμής του ηλε-
κτρικού ρεύματος;

Στο ΠΑΣΟΚ λέμε πλαφόν στην λιανική. Το κόστος θα το μοιραστούμε οι 
πολίτες με τις μεγάλες εταιρείες που παράγουν και διακινούν την ενέργεια. 
Και μιλούμε για πλαφόν και όχι επιδότηση που στην ουσία το κράτος παίρνει 
χρήματα από τους πολίτες για να πληρώσει και πάλι τους παρόχους ρεύ-
ματος. Να διατηρήσουν δηλαδή τα κέρδη τους και να φορτωθεί αυτό στον 
προϋπολογισμό και στο δημόσιο χρέος, δηλαδή και πάλι στον πολίτη. Και το 
θέμα του πλαφόν στην λιανική δεν αφορά μόνο την κυβέρνηση, αλλά και τον 
ΣΥΡΙΖΑ που δεν ξεκαθαρίζει την θέση του και κλείνει το μάτι στις εταιρείες 
παρόχους ενέργειας, Επιπλέον ο ΣΥΡΙΖΑ μιλά ωσάν να μην έχει ευθύνες 
και να μην κυβέρνησε τα προηγούμενα χρόνια, ενώ έχει τεράστια ευθύνη για 
την υπερχρέωση και απαξίωση της ΔΕΗ. Το 2015-2019 δεν έκαναν ειδικό 
χωροταξικό σχέδιο για τις ΑΠΕ, γεγονός που δημιουργεί αναρχία και φυσικά 
δεν κερδίζει η μικρή ενεργειακή κοινότητα, αλλά οι μεγάλοι με τα κολοσσιαία 
ενεργειακά πάρκα. 

Υπάρχει ρεαλιστική πρόταση για την ανάπτυξη της αγροτικής οικο-
νομίας στην Ημαθία που φθίνει ειδικά τα τελευταία χρόνια;

  Τα προβλήματα στον αγροτικό τομέα είναι τεράστια, ειδικά με την αύξη-
ση του ενεργειακού κόστους. Ωστόσο εκτός των γνωστών προβλημάτων θα 
πρέπει να παραδεχτούμε ότι δεν καταφέρνουν τα αγροτικά μας προϊόντα να 
φτάσουν στις μεγάλες διεθνείς αγορές και να γίνουν ακόμη πιο ανταγωνιστι-
κά. Για παράδειγμα φέτος με το επιτραπέζιο ροδάκινο που ο μεγάλος μας α-
νταγωνιστής η Ισπανία έμεινε πίσω, δεν καταφέραμε να καλύψουμε το κενό 
της και να επωφεληθούμε. Αιτία η έλλειψη των κατάλληλων συνεργατικών 
σχημάτων που θα έχουν το μέγεθος της παραγωγής ώστε να καλύψουν τα 
μεγάλα σούπερ μάρκετ των δυτικών αγορών. Είναι δύσκολο και χρειάζονται 
σοβαρά κίνητρα οι παραγωγοί για να πιστέψουν και να στραφούν και πάλι 
στα συνεργατικά σχήματα. 

Πώς σχολιάζετε την κατάσταση με τις αποζημιώσεις των αγροτών;
Το μεγάλο επίσης πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε ειδικά τα τελευταία 

χρόνια είναι οι ακραίες καιρικές συνθήκες, που καταστρέφουν μεγάλο μέ-
ρος της παραγωγής. Εδώ έχουμε το εξής παράλογο. Έρχεται ο ΕΛΓΑ και 
λέει χαλάζι αποζημιώνω-βροχή δεν αποζημιώνω. Είναι εντελώς άδικο και 
φτάνουν οι αγρότες να λένε καλύτερα να με χτυπήσει το χαλάζι για να μην 
με βρει η βροχή αργότερα, κάτι εντελώς αντιπαραγωγικό που χαλάει την δι-
άθεση για παραγωγή. Από το 2017 το πρόβλημα με τις βροχοπτώσεις είναι 
πολύ συχνό και έντονο. Υπάρχει πρόβλεψη στον κανονισμό του ΕΛΓΑ που 
αναφέρει ρητά την αποζημίωση από άκαιρες βροχοπτώσεις και κατά την 
γνώμη μας δεν χρειάζεται καν αναθεώρηση ο κανονισμός. Είναι ξεκάθαρα 
θέμα ερμηνείας του κανονισμού και πολιτικής βούλησης και απόφασης που 
θα λύσει τα χέρια στους τοπικούς ΕΛΓΑ να λάβουν δηλώσεις και να αποζη-
μιωθούν οι παραγωγοί. Δυστυχώς η λύση της αποζημίωσης εκ των υστέρων 
μέσω deminimis δεν είναι δίκαια, αφού δεν υπάρχει σαφής εικόνα των ζημι-

ών με αποτέλεσμα να πάρουν χρήματα παραγωγοί που δεν δικαιούνται και 
να αδικηθούν κάποιοι που έπαθαν μεγαλύτερη ζημιά. Ωστόσο, η κατάσταση 
φέτος ήταν κακή και στο συμπύρηνο ροδάκινο, αφού κάποιες βιομηχανίες 
δεν στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων, δεν τίμησαν τις δεσμεύσεις τους 
και δεν απορρόφησαν τα προϊόντα στην τιμή που είχαν δεσμευθεί. 

Θα μπορέσουμε να έχουμε κάποια στιγμή στοχευμένη στρατηγική 
και προγραμματισμό στις καλλιέργειες;

Δυστυχώς ζούμε τον απόλυτο παραλογισμό. Αν π.χ. ρωτήσουμε α-
κόμη και τον πλέον αρμόδιο και σχετικό με την καλλιέργεια συμπύρηνου 
ροδακίνου πόσοι καλλιεργούν στην περιοχή μας και ποια είναι η συνολική 
παραγωγή δεν γνωρίζει με σαφήνεια και ακρίβεια. Συνεπώς δεν μπορούμε 
να κάνουμε προγραμματισμό. Για παράδειγμα στην ανταγωνίστρια Καλι-
φόρνια των ΗΠΑ υπάρχουν για το ροδάκινο 3 εκτιμήσεις παραγωγής ήδη 
από τον Μάιο, ενώ εμείς στο σκοτάδι. Αυτό υπάρχει σε όλες τις παραγωγές. 
Ευθύνεται το Υπουργείο και η έλλειψη οργάνωσης και συνεργασίας με τους 
συνεταιρισμούς. Θα πρέπει κάποια στιγμή να υπάρξει προγραμματισμός με 
δεσμευτικά συμβόλαια για την ασφάλεια απορρόφησης των ποσοτήτων και 
εγγυημένων τιμών. 

Οι εκλογές είναι μπροστά μας. Έχουν ξεκινήσει οι διεργασίες για 
την κατάρτιση ψηφοδελτίων στο ΠΑΣΟΚ και με ποια διαδικασία;

Στο ΠΑΣΟΚ έχουμε αποφασίσει να τα κάνουμε όλα θεσμικά από την 
αρχή, όπως είχε δεσμευθεί ο Νίκος Ανδρουλάκης από την στιγμή που ήταν 
ακόμη υποψήφιος πρόεδρος και το τηρούμε κατά γράμμα. Βάσει του ανα-
θεωρημένου καταστατικού του κόμματος υπάρχει μια επιτροπή υπεύθυνη 
για τα ψηφοδέλτια. Στην ουσία θα συγκεντρώσει τις αιτήσεις των ενδιαφε-
ρομένων για υποψηφιότητα, θα τις «σκανάρει» και αξιολογήσει για την κα-
ταλληλόλητα των προσώπων και στην συνέχεια θα καταρτίσει ένα μητρώο 
υποψηφίων που προφανώς θα είναι με περισσότερα πρόσωπα από αυτά 
που θα είναι τελικά στα ψηφοδέλτια. Η επιτροπή που έχει επικεφαλής ένα 
έμπειρο στέλεχος, τον Βαγγέλη Αργύρη, που διετέλεσε υπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και γνωρίζει καλά τα πρόσωπα, δεν θα κάνει την τελική επιλογή 
των υποψηφίων, κάτι που είναι στην δικαιοδοσία του προέδρου και της κε-
ντρικής επιτροπής. 

Το ΠΑΣΟΚ είναι ανοιχτό σε πρώην συντρόφους και στελέχη που 
αποχώρησαν και θέλουν να επιστρέψουν; 

   Λέμε στο ΠΑΣΟΚ ξεκάθαρα ότι είμαστε ανοιχτοί σε όσους ενστερνίζο-
νται τις αρχές και τις αξίες του κόμματος. Οι ψηφοφόροι που έφυγαν από 
το ΠΑΣΟΚ και ψήφισαν Ν.Δ., ΣΥΡΙΖΑ, ή όποιο άλλο κόμμα και θέλουν να 
επιστρέψουν είναι ευπρόσδεκτοι. Τα στελέχη που έκαναν καριέρα με το 
ΠΑΣΟΚ και κάποια στιγμή έφυγαν για να αναζητήσουν αλλού καρέκλα δεν 
μπορούν να επιστρέψουν. 

Ποια η εικόνα του ψηφοδελτίου του ΠΑΣΟΚ στην Ημαθία και αν η 
Ολυμπία Αποστόλου έχει κάνει αίτηση για υποψήφια βουλευτής;

Οι ρίζες του ΠΑΣΟΚ στην Ημαθία είναι βαθιές, ωστόσο υπήρξαν δύ-
σκολα χρόνια για το κόμμα που κάποιοι άνθρωποι με αγώνα κατάφεραν να 
κρατήσουν το ΠΑΣΟΚ όρθιο στην Ημαθία. Αν δεν υπήρχε η τραγική απώ-
λεια του Φώτη Καραβασίλη, θα ήταν το μόνο θεωρώ σίγουρο πρόσωπο στο 
ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ. Επίσης ο πρώην γραμματέας Κ. Ασλάνογλου είναι 
από τα πρόσωπα που αγωνίστηκαν για να διατηρήσουν το ΠΑΣΟΚ και να 
βγούμε όλοι εμείς τώρα μπροστά. Προσωπικά έχω κάνει αίτηση. 

Ζήσης Μιχ. Πατσίκας
Παρακολουθήστε το βίντεο της συνέντευξης 
στο laosnews.gr και στο fb
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Συνέντευξη της Ολυμπίας Αποστόλου 
στα ΛΑΪΚΑ&ΑΙΡΕΤΙΚΑ του ΑΚΟΥ 99.6

-«Θεσμική η διαδικασία για τα ψηφοδέλτια στο ΠΑΣΟΚ-Ο Φώτης Καραβασίλης θα ήταν ο μόνος σίγουρος υποψήφιος»
- «Τα στελέχη που έκαναν καριέρα με το ΠΑΣΟΚ και αναζήτησαν αλλού καρέκλα δεν μπορούν να επιστρέψουν».

«Το ΠΑΣΟΚ λέει πλαφόν στη λιανική του ηλεκτρικού ρεύματος και εκδημοκρατισμό της ενέργειας»



ΔΑΝΕΙΑ ΑΠΟ 
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Μπορείς να ζητήσεις δάνεια από το Μέλλον;
Να ρωτήσεις,
τι άραγε θα σου πει ο Δεκέμβρης;

Σ` ένα μικρό περίπτερο συζητούν.
Τι θα του πεις;
Διασταυρώθηκα με την ερημιά και φοβάμαι;
Με γυροφέρνουν μνήμες παλιών φωτογραφιών;
Μακρύτερα απ` την Δευτέρα δεν μπορώ να δω.;

Προσκεκλημένοι,
μιας απορίας είναι όλοι.
Συννεφιασμένη Κυριακή, τι είναι 
μετά από σένα ρωτούν;

Διαμαρτύρονται έντονα… 
…και πού ξέρω γω, πού ξέρω εγώ 
 τι θα γίνει αύριο;

Έκλεψε τα ερωτηματικά το Μέλλον!

Γι` αυτό  στις πλατείες ακούγεται …
«Εδώ και Τώρα», «Εδώ και Τώρα».
Γι` αυτό τραγουδούν 
«Μια αγάπη για το καλοκαίρι ήσουν κι εσυ…;»
Δεν λένε, 
μια αγάπη θάσαι το επόμενο καλοκαίρι.
 
Γι` αυτό
οι περασμένες  μέρες περιαυτολογούν, 
«θεατρινίζοντας» την μνήμη τους…

Δεν χωνεύουν, δεν το μπορούν το Αύριο,
βόλτα με το ΤΩΡΑ πάντα κάνουν.

Στις εξόδους  με το ΤΩΡΑ,
στα ραντεβουδάκια  με το ΤΩΡΑ, 
στα ντέρμπυ με το ΤΩΡΑ.

Γιατί τραγουδά αναποτελεσματικά ο Μπιθικώτσης
…Αύριο πάλι, Αύριο πάλι θάρθω να σε δω…
Μονοκατοικίες σκέψεων επικρατούν…

Γιατί δεν έρχεται σήμερα, ρωτούν… 
 
Τζάμπα οι Κυκλάδες τραγουδούν……..
Σήμερα γαααααααα,  
σήμεεερα  γάααααμος γίιιινεται… 

Γιάννης Ναζλίδης
8 Οκτωβρίου 2022
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Φ ί λ ο ι 
μου, καλή 
σας ημέρα, 

τ ο  ε -
κατόν πε-

νήντα ένα, το διακόσια τριάντα οκτώ, το 
εκατόν είκοσι τρία, το τριακόσια πέντε, το 
τέσσερα πέντε οκτώ, το τρία έξι δύο, το 
πέντε εβδομήντα οκτώ, … και τα νούμερα 
δεν έχουν τέλος.

Αυτή είναι η κατάσταση φίλοι μου, σε 
ένα εφημερεύον νοσοκομείο στην Συμβα-
σιλεύουσα, στην πρωτεύουσα των Βαλκα-
νίων, στη Θεσσαλονίκη και προφανώς και 
στην Αθήνα.

Στην χώρα που «τρέχει με χίλια», μία 
πόλη ενός εκατομμυρίου και βάλε, καλύ-
πτεται από ένα εφημερεύον νοσοκομείο, 
με αποτέλεσμα να γίνεται ο κακός χαμός 
και να ακούς διαρκώς να καλούνται τα 
νούμερα, εμείς δηλαδή!

Αποτέλεσμα, περιμένεις ξάπλα για κα-
μιά ώρα, μετά θα εφαρμοστεί το πρωτό-
κολλο, δηλαδή τα εργαστηριακά (αίμα, 
ούρα και … σκατά)!

Στη συνέχεια, πάρε καφέ, σάντουιτς, 
μπουγάτσα, …και οι ώρες δεν τελειώνουν 
και ω να τα πολυπόθητα αποτελέσματα, 
μετά από τέσσερις ώρες περίπου!

Τώρα όμως πρέπει κάποιος να τα δει, 
πήγα σε μάγισσες σε χαρτορίχτρες, θα 
πάτε από εκεί στον ντόκτορα, έχω να κοι-
μηθώ κανά δύο μέρες και …βλέπετε πό-
σος κόσμος περιμένει, θα σας δώ, μάλλον 
σε κανά δύο ώρες και …προφανώς αι 
σιχτίρ και ζήτω το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
και οι καραγκιόζηδες που το διαλύουν συ-
γνώμη το διοικούν!

Θα μου πείτε, τι το παράξενο.
Τίποτα θα σας πω, αλλά δεν γουστάρω 

να πληρώνω ως φορολογούμενος, υπουρ-
γό που το μόνο που έχει πετύχει, είναι οι 
γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό να 
έχουν να κοιμηθούν μερικές μέρες, λόγω 
εφημεριών και το άλλο σαξές στόρυ του, 
η απόλυση υπαλλήλων, που δεν γουστά-
ρανε την επέμβαση στο σώμα τους, με το 
έτσι θέλω!

Η πρώτη επιτυχία πάντως, να μένει άυ-
πνο το εργαζόμενο προσωπικό, είναι ανα-
μενόμενη, διότι οι υπουργοί στο συγκεκρι-
μένο πόστο, είναι άριστοι, οπότε πρέπει 
εκτός από γιατρός, να είσαι και ρομπότ!

Και πριν πληκτρολογήσω το μεγαλο-
πρεπές ουστ, να επισημάνω, χωρίς να 
σημαίνει και τίποτα, ότι ο πατέρας του 
υπουργού μας, χαιρετά και ναζιστικά, έτσι 
από …συνήθεια!

Και δε μου λες ρε χοντρούλη, άμα αυτά 
τα μεγαλοπρεπή στελέχη, τα διώξει κά-
ποιος, τι δουλειά θα κάνουνε, άνεργα θα 
μείνουνε, πως θα μεγαλώσουνε, πως θα 
σπουδάσουνε τα παιδάκια τους!

Κανένα πρόβλημα, για όλα υπάρχει 
λύση. 

Όλοι στο δρόμο που χάραξε ο υπουρ-
γός της ανάπτυξης, θα μάθουνε να παί-
ζουνε τέννις!

Ντριιν ντριιιιιιν (τηλέφωνο) 
«Ναι λέγετε; 
Γειά σου αγάπη μου, εγώ είμαι, 
Γειά σου μωρό μου. Τι θέλεις πάλι; 
Ξέρεις τι θέλω; Θέλω να με μάθεις τέν-

νις. Τρελαίνομαι σαν βλέπω τα μπαλάκια 
να πηδάνε. Θα με μάθεις; 

Ναι μωρό μου θα σε μάθω, θα σου μά-

θω όλα τα κόλπα, 
μμμ ωραία»!
Στίχοι από τα «μπαλάκια» του Φλωρι-

νιώτη, που κανονικά θα έπρεπε να είναι ο 
ύμνος του υπουργικού συμβουλίου!

Και για να μην πάει ο νους σας στο πο-
νηρό, όταν ο καλλιτέχνης, λέει

Πιάσε,
πιάνω 
το μπαλάκι
το πιάνω
χτύπα το
το χτυπάω 
καλά. Και μη μου θυμώνεις αν πάει 

στραβά.
δε σου θυμώνω 
πιάνε τα μπαλάκια μου και χτύπατα 

ξανά 
Ναι θα μάθω, θέλω να μάθω!
Φίλοι μου επειδή το υπουργικό συμ-

βούλιο, πρέπει να έχει το δικό του κώδι-
κα επικοινωνίας, όταν λέει το σουξεδάκι 
«πιάσε το μπαλάκι», εννοεί να πιάσει ντο 
πρόβλημα και όταν λέει χτύπα το, εννοεί 
«λύστο».

Ναι φίλοι μου, θέλουνε να μάθουνε να 
λύνουν τα προβλήματα της καθημερινότη-
τας μας.

Τελειώνοντας, ο υπουργός του τέννις, 
είπε και μία άλλη αλήθεια!

Όταν λέει ξεκινήσαμε με 128 αθλητές 
στο τουρνουά, γίνανε 64, 32, 16, 8 και … 
εννοεί ότι η κοινοβουλευτική ομάδα της ΝΔ 
ξεκίνησε με 157 βουλευτές, θα γίνουνε 80, 
40, 20 … και τι έγινε ρε παιδιά, που είναι 
οι υπόλοιποι!

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!

Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 16 χρόνια συνδικαλιστικής περιήγησης, 26 χρόνια γάμου και 28 χρόνια ως ελεύ-
θερος επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη «μπουτίκ μπαμπάς & μαμά», να τρώω από 
το «μάρκετ πεθερός & πεθερά» και να σας «πολεμώ» με το πληκτρολόγιο μου».

ΘΕΛΩ ΝΑ ΜΕ ΜΑΘΕΙΣ ΤΕΝΝΙΣ! 

Σινεμά = η πιο ασφαλής και άνετη διασκέδαση.
• Απολύμανση πριν κάθε προβολή,• Μεγάλες αποστάσεις 
• Περιορισμένη διαθεσιμότητα εισιτηρίων 
• Αντισηπτικά σε κάθε είσοδο και έξοδο

Η DC ΛΕΓΕΩΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΟΥΠΕΡ-ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ (ΜΕΤΑΓΛ)
DC LEAGUE OF SUPER-PETS (Μεταγλ στα Ελληνικά) 
Προβολές στην αίθουσα 1 :  Σάββατο 8/10 – Κυριακή 9/10 

στις 18.00
Σκηνοθεσία: Jared Stern & Sam Levine
Σενάριο: Jared Stern & John Whittington
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Τζίνη 

Παπαδοπούλου, Αποστόλης Ψυχράμης, Άννα Κουτσαφτίκη, 
Άντρια Ράπτη, Θανάσης Κουρλαμπάς, Λουκάς Φραγκούλης, 
Δανάη Νικολάτου, Νίκος Αξιώτης, Κωνσταντίνος Λάγκος, 
Φώτης Πετρίδης, Χρήστος Πλαΐνης, Πηνελόπη Σκαλκώτου, 
Γιάννης Στεφόπουλος, Έλενα Δελακούρα

Ο ΝΤΟΓΚΤΑΝΙΑΝ ΚΑΙ ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΣΩΜΑΤΟΦΥΛΑΚΕΣ (ΜΕ-
ΤΑΓΛ)

Προβολές στην αίθουσα 2 : Σάββατο 8/10 – Κυριακή 9/10 
στις 18.00

Σκηνοθεσία: Toni Garcia Σενάριο: Doug Langdale
Ηθοποιοί: ΤΙΣ ΦΩΝΕΣ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΖΟΥΝ ΟΙ:, Στέλι-

ος Ψαρουδάκης, Γιώργος Σκουφής, Δημήτρης Παπαδάτος, 
Άννα Σταματίου, Δημήτρης Σαρλός, Χίλντα Ηλιοπούλου, Βα-
σίλης Μήλιος, Ειρήνη Τσίγκα, Ανδρέας Ευαγγελάτος, Πέτρος 
Σπυρόπουλος, Κωνσταντίνος Κλαυδιανός

ΤΟ ΟΡΦΑΝΟ: ΠΡΩΤΟΣ ΦΟΝΟΣ
ORPHAN: FIRST KILL

 Προβολές στην αίθουσα 1:  Κάθε μέρα στις 20.30
Σκηνοθεσία: William Brent Bell
Σενάριο: David Coggeshall
Ηθοποιοί: Isabelle Fuhrman, Julia Stiles, Rossif 

Sutherland, Hiro Kanagawa, Samantha Walkes, Matthew 
Finlan, Lauren Cochrane, David Lawrence Brown, Kristen 
Sawatzky, Gwendolyn Collins

 
Μαγνητικά Πεδία (Η Ελληνική Υποψηφιότητα για τα φετι-

νά OSCAR)
του Γιώργου Γούση 
Προβολές στην αίθουσα 2: 
Κάθε μέρα στις 20.30
Σκηνοθεσία: Γιώργος Γούσης
Σενάριο: Γιώργος Γούσης, Ελενα Τοπαλίδου, Αντώνης 

Τσιοτσιόπουλος
Πρωταγωνιστούν: Ελενα Τοπαλίδου, Αντώνης Τσιοτσιό-

πουλος
Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρό-

γραμμα του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδε-
σμο:  http://www.cinestar.gr 

http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»     6/10/22 - 12/10/22



Η γνωμοδότηση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Βέροιας σχετικά με τον 
αποχαρακτηρισμό ή όχι από χώρο 
πρασίνου και τη μετατροπή του σε 
οικοδομήσιμο τμήμα, της βίλας Βι-
κέλα του οικοδομικού τετραγώνου 
484 του εγκεκριμένου ρυμοτομικού 
σχεδίου Βέροιας, (ιδιοκτησίας της 
οικογένειας Γιάννη, Μιχάλη και Ηλία 
Χασιώτη) ήταν το 5ο θέμα της ημε-
ρήσιας διάταξης στη συνεδρίαση του 
Σώματος το βράδυ της Τετάρτης 5 
Οκτωβρίου. 

Σύμφωνα με στοιχεία της εισή-
γησης που διάβασε ο αντιδήμαρχος 
Τεχνικών, Αλέκος Τσαχουρίδης, «α-
φορμή για την κίνηση της διαδικασί-
ας τροποποίησης στο οικοδομικό τε-
τράγωνο της περιοχής Βίλα Βικέλα, 
ήταν οι σχετικές αιτήσεις που υπε-
βλήθησαν από τους ιδιοκτήτες με τις οποίες ζητούν από 
τον δήμο να εκκινήσει τη διαδικασία τροποποίησης του 
ρυμοτομικού σχεδίου ή  να προτείνει στον Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας την εκ νέου επιβολή της αρθείσας 
ρυμοτομικής απαλλοτρίωσης για τον ίδιο σκοπό.

Εφόσον κριθεί πολεοδομικά αναγκαία η διατήρηση 
της ρυμοτομικής δέσμευσης του ακινήτου για τον ίδιο 
σκοπό, για την επανεπιβολή της θα πρέπει ταυτόχρονα 
να δεσμευτεί η απαιτούμενη πίστωση για την αποζημί-
ωση των ιδιοκτητών ή σε διαφορετική περί-
πτωση το ακίνητο να καταστεί οικοδομήσιμο 
είτε με τους γενικούς όρους δόμησης της 
περιοχής είτε με ειδικούς όρους δόμησης 
που θεσπίζονται κατά περίπτωση με τήρη-
ση της διαδικασίας.Οι ιδιοκτήτες  κατέθε-
σαν στον Δήμο αίτηση και συμπληρωματι-
κά στοιχεία για τον αποχαρακτηρισμό από 
χώρο Πρασίνου, της ιδιοκτησίας τους στην 
τοποθεσία Βίλα Βικέλα και τη μετατροπή 
του σε οικοδομήσιμο χώρο».

1,5 εκατ. από το Πράσινο Ταμείο 
για την αγορά 

Επομένως, το δημοτικό συμβούλιο κλή-
θηκε να γνωμοδοτήσει επι του αιτήματος 
που κατέθεσε ο Μιχάλης Χασιώτης για εκ 
νέου επιβολή της ρυμοτομικής απαλλο-
τρίωσης, ειδάλλως, την μετατροπή του 
σε οικοδομήσιμο χώρο.

Για την ιστορία, η βίλα Βικέλα είχε χαρα-
κτηριστεί ως χώρος πρασίνου, χωρίς όμως 
να κινηθεί κάποια διαδικασία αποζημίω-
σης. Με το πέρασμα του χρόνου οι ιδιο-
κτήτες της ξεκίνησαν μία νομική διαδικασία 
προκειμένου να δικαιωθούν, είτε με άρση 
της απαλλοτρίωσης υπέρ τους και να γίνει 
οικοδομήσιμο τμήμα ή να παραμείνει ως 
χώρος πρασίνου και να αποζημιωθούν.

Με το σκεπτικό ότι οι χώροι πρασίνου 
πρέπει να υπάρχουν και να μην οικοδο-
μηθεί η περιοχή, ο Δήμος απευθύνθηκε 
στο Πράσινο Ταμείο, να αναλάβει την 
διαδικασία και την εξαγορά του ακινήτου 
και του γύρω Λόφου, στο ποσό του 1,5 ε-
κατομμυρίου που μπορεί να διαθέσει το 
Ταμείο και τις υπόλοιπες 600.000 ευρώ 
της διαφοράς μέχρι τα 2,1 εκατ. της α-
ναφερθείσας αξίας, θα τα δώσει ο Δήμος, 
με την προϋπόθεση ότι θα επιστραφούν 
από τους ιδιοκτήτες όταν ολοκληρωθεί η 
διαδικασία πληρωμής από το Πράσινο Τα-
μείο. Κάτι που διαβεβαίωσε και ο κ. Μ. Χα-
σιώτης που ήταν παρών στη συνεδρίαση.

Θετική η γνωμοδότηση
 του Σώματος

«Άρα για τον δήμο, το κόστος θα είναι 
το 1,5 εκατ. το οποίο δίνει το Πράσινο Τα-
μείο και το υπερβάλλον ποσό θα επιστρα-
φεί», υπογράμμισε ο δήμαρχος.

Κρίθηκε επίσης θετική η αγορά του και 
για ιστορικούς λόγους, όπως τονίστηκε,  
καθώς η Βίλα Βικέλα ονομάστηκε έτσι, διό-
τι αποτελούσε, σύμφωνα με ιστορικά στοι-
χεία, μια από τις κατοικίες  της γνωστής 
οικογένειας Βικέλα και συγκεκριμένα του 

ανεψιού του Δημητρίου Βικέλα, Γεώργιου, που συνήθιζε 
να περνάει ένα μέρος των καλοκαιρινών του διακοπών 
στη Βέροια, με την οποία ήταν συνδεμένος λόγω οικογε-
νειακής καταγωγής.

Το δημοτικό συμβούλιο γνωμοδότησε θετικά για την 
αγορά της Βίλας και του γύρω λόφου ώστε να περιέλθει 
στον Δήμο, ομόφωνα σχεδόν, με μια αρνητική μόνο 
ψήφο του Στέργιου Διαμάντη και μια διαφοροποίηση 
της ΛΑΣ σε υποερώτημα της πρότασης.

Σοφία Γκαγκούση
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ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-

ΝΟΣ του Βασιλείου και της Χρυσούλας, 
το γένος Σκιτούδη, που γεννήθηκε στην 
Καστοριά και κατοικεί στο Κρανοχώρι 
Καστοριάς και η ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙ-
ΚΑΤΕΙΡΝΗ του Βασιλείου και της Στυ-

λιανής, το γένος Σαββίδου, που γεννήθηκε και κατοικεί 
στη Βέροια, πρόκειται να παντρευτούν με θρησκευτικό 
γάμο που θα γίνει στον Ιερό Ναό Αγ. Κων/νου και Ελέ-
νης στη Βέροια.

Του  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 
πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων και κατα-
νοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  ενδιαφερόμενο 
και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  του  Δημ. Σχολείου  και  
του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού του μοναδικού μας θησαυρού που 
λέγεται  αρχαία  ελληνική  γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα 
μαθήματα  αυτά  είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζο-
νται κατά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι τέ-
τοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  ευχάριστης 
ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  να οικειοποιηθεί  

τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσω-
πικής υποβοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  
βήμα  στο  ποθητό  αποτέλεσμα).

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας
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Β. Με  Μέλλοντα  Μέσης  φωνής,  παθητικής  διάθεσης 

6. Καὶ  γάρ  ἐστερέωσε  τὴν  οἰκουμένην,  ἥτις  οὐ  σαλευθήσεται5. 
7. Πλούσιοι   ἐπτώχευσαν  καὶ  ἐπείνασαν,  οἱ  δὲ  ἐκζητοῦντες  τόν  Κύριον  οὐκ  

ἐλαττωθήσονται5  παντός  ἀγαθοῦ  (πλούσιοι  πτώχευσαν  και  πείνασαν,  
αυτοί  όμως  που  ζητούν  τον  Κύριο  δεν  θα  στερηθούν  κανενός  αγαθού). 

8. Μακάριοι  οἱ  πεινῶντες  καὶ  διψῶντες  την  δικαιοσύνην, ὅτι  αὐτοί  
χορτασθήσονται5  (ευτυχισμένοι  είναι  εκείνοι που  πεινούν  και  διψούν για 
δικαιοσύνη, γιατί αυτοί θα χορτάσουν). 

9. Μακάριοι  οἱ  ἐλεήμονες,  ὅτι  αὐτοί  ἐλεηθήσονται5  (ευτυχισμένοι είναι οι 
ελεήμονες, γιατί αυτοί θα ελεηθούν). 

10. Ἀναστήσονται  οἱ  νεκροί,  καὶ   ἐγερθήσονται5  οἱ   ἐν  τοῖς  μνημείοις,   καὶ   
πάντες  οἱ  ἐν  τῇ  γῇ  ἀγαλλιάσονται   (θα  αναστηθούν  οι  νεκροί,  θα  
σηκωθούν  αυτοί  που  είναι  στους  τάφους  και  θα ευχαριστηθούν  αυτοί  που  
είναι  στη  γη - οι  ζωντανοί).  (προφήτης  Ησαΐας). 

      Σημειώσεις: 

      Τα  με  το  5 σημειωμένα  ρήματα  είναι στο  Μέλλοντα  Μέσης  φωνής  και  
παθητικής  διάθεσης. 

      Επεξηγήσεις: 

 σαλευθήσεται = θα  κουνηθεί. Είναι  Μέλλοντας  παθητικής  διάθεσης    του  
ρήματος  «σαλεύομαι =  κουνιέμαι». 

 ἐλαττωθήσονται = θα στερηθούν. Είναι  Μέλλοντας  παθητικής    διάθεσης  του  
ρήματος  «ἐλαττοῦμαι». 

 χορτασθήσονται = θα  χορτάσουν. Είναι  Μέλλοντας  παθητικής  διάθεσης  του  
ρήματος  «χορτάζομαι = χορταίνω». 

 ἐλεηθήσονται, ἐγερθήσονται. Είναι  Μέλλοντας  παθητικής  διάθεσης  των  
ρημάτων  αντίστοιχα: ἐλεοῦμαι  και  ἐγείρομαι = σηκώνομαι.    

 

Άσκηση: Κλίνε  το  Μέλλοντα  Μ.Φ., παθητ.  διάθεσης  του  ρήματος 
«ἐλεοῦμαι». 

 

 
 
 
 
 

 

Μέλλων Μέλλων 
λυθήσομαι  
λυθήσει  
λυθήσεται  
λυθησόμεθα  
λυθήσεσθε  
λυθήσονται  
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Άσκηση: Γράψε  δίπλα  σε  κάθε  ρήμα                                                                                
το  χρόνο  και  το  πρόσωπο  που  βρίσκεται 

 
 
 
 
 
 
 

                                        
 
                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ρῆμα χρόνος πρόσωπο 
ἐγερθήσεσθε   
εὐφρανθήσομαι   
σαλευθήσει   
ἐλαττωθήσεται   
χορτασθησόμεθα   
σαλευθήσονται   
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Άσκηση: Γράψε  δίπλα  σε  κάθε  ρήμα                                                                                
το  χρόνο  και  το  πρόσωπο  που  βρίσκεται 

 
 
 
 
 
 
 

                                        
 
                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ρῆμα χρόνος πρόσωπο 
ἐγερθήσεσθε   
εὐφρανθήσομαι   
σαλευθήσει   
ἐλαττωθήσεται   
χορτασθησόμεθα   
σαλευθήσονται   

Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας: 
Θετικό στην αγορά της Βίλας Βικέλα, 
με 1,5 εκατ. από το Πράσινο Ταμείο
-Το αίτημα των ιδιοκτητών και το σκεπτικό 

του Δήμου για το ιστορικό ακίνητο
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Από τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανα-
κοινώνεται ότι ξεκινούν οι πτήσεις για τη ρίψη  δολωμάτων 
με στόχο τον εμβολιασμό κατά της λύσσας των κόκκινων 
αλεπούδων για το φθινόπωρο του 2022 στις Περιφερειακές 
Ενότητες Θεσσαλονίκης, Κιλκίς, Σερρών, Πέλλας και Ημα-
θίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο πλαίσιο της εφαρμογής του προγράμματος επιτήρη-
σης και καταπολέμησης της λύσσας των ζώων στη χώρα η 
ρίψη των εμβολίων-δολωμάτων κατά της λύσσας θα ξεκινή-
σει την Τρίτη 11 Οκτωβρίου του 2022.

Το χρονοδιάγραμμα της φθινοπωρινής εκστρατείας του 
2022 έχει ως εξής:

• Στις 11 Οκτωβρίου, από την αερολέσχη της Ξάνθης, έξι  
αεροπλάνα θα πραγματοποιήσουν ρίψεις για τέσσερις  έως 
έξι  πτητικές ημέρες, που θα καλύψουν όλη την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και τα ανατολι-
κά τμήματα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

• Στις 15 με 17 Οκτωβρίου, από την αερολέσχη Πανα-
γίτσας Έδεσσας, έξι  αεροπλάνα θα πραγματοποιήσουν 
ρίψεις για τέσσερις έως έξι πτητικές ημέρες, καλύπτοντας 
περιοχές της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και τις βόρει-
ες περιοχές της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που παρατέ-
θηκε και με την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξουν 
καθυστερήσεις, λόγω δυσμενών καιρικών συνθη-
κών (βροχοπτώσεις, έντονη ομίχλη, ισχυροί άνε-
μοι, χιονοπτώσεις), ή αεροπορικών απαγορεύσεων 
(NOTAM), η φθινοπωρινή εκστρατεία εμβολιασμού 
του 2022 εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 
25 Οκτωβρίου του 2022.

Εμβολιασμός δε θα διενεργηθεί σε κατοικημένες 
αστικές και περιαστικές περιοχές, μεγάλα οδικά 
δίκτυα και λίμνες. Υπολογίζεται η διασπορά 25 δο-
λωμάτων ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο επιφάνειας 
(τουλάχιστον 20 δολώματα/km2). Η εποπτεία του 
προγράμματος θα διενεργείται σε καθημερινή βάση 
από υπαλλήλους του Τμήματος Ζωοανθρωπονό-
σων της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων της Γενικής 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τη συνδρομή των αρ-
μόδιων Κτηνιατρικών Αρχών των περιοχών όπου δι-
ενεργείται ο εμβολιασμός ή εδρεύουν οι αερολέσχες 
εκκίνησης των αεροσκαφών.

 Με στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας 
και λόγω της σοβαρότητας της νόσου υπενθυμί-
ζουμε τα μέτρα διαχείρισης των εμβολιακών δολω-
μάτων και παραθέτουμε σχετικές φωτογραφίες του 
εμβολιακού δολώματος:

• Να αποφεύγεται η επαφή με τα εμβόλια-δολώ-
ματα (μικροί κύβοι χρώματος λαδί-καφέ με οσμή 
ψαριού) και ειδικά με γυμνά χέρια. Σύμφωνα με το 
υπ’ αριθ. 2305/265835/25.09.2020 έγγραφο του 
ΥΠ.Α.Α.Τ., «το εμβολιακό δόλωμα περιέχει ζωντανό 
ιό ελαττωμένης λοιμογόνου δύναμης και σε περί-
πτωση επαφής με αυτό πρέπει να ακολουθήσει 
άμεσα επίσκεψη στο γιατρό» ή μονάδα υγείας.

• Σε περίπτωση που κάποιος πολίτης βρει ένα 
τέτοιο εμβόλιο-δόλωμα, δεν θα πρέπει να το ακου-
μπήσει ή να το πατήσει, ενώ αν χρειασθεί να το 
πιάσει π.χ. για να το απομακρύνει σε κάποιο πιο 
δύσβατο μέρος, θα πρέπει να το κάνει φορώντας 
γάντια μιας χρήσης ή χρησιμοποιώντας μια πλαστι-
κή σακούλα.

Πληροφορίες για τη νόσο (τηλεοπτικά spots – 
video, ενημερωτικά φυλλάδια κ.τ.λ.) θα βρείτε στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ (www.keelpno.gr). Επίσης, παρατίθενται 
στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας (www.pkm.gov.gr: Ενδιαφέρουν τον πολίτη 
→ Ενημέρωση για τη Λύσσα) καθώς και στην ιστο-
σελίδα του ΥΠ.Α.Α.Τ. (www.minagric.gr: Πολίτης 
→ Νοσήματα που μεταδίδονται από τα ζώα στον 
άνθρωπο → Λύσσα).

Στην Κεντρική Μακεδονία
Ξεκινάει ο από αέρος 

εμβολιασμός με δολώματα κατά της 
λύσσας των κόκκινων αλεπούδων

Προσωρινές 
κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις στην 

Αλεξάνδρεια 
για την Γιορτή 

παραδοσιακής πίτας
Αποβλέποντας στην ομαλή και ασφαλή διεξαγωγή της οδικής κυ-

κλοφορίας, την πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων, την εξυπηρέτηση 
και ασφάλεια του κοινού κατά τη διάρκεια της πολιτιστικής εκδήλωσης 
«Γιορτή παραδοσιακής πίτας» στην πόλη της Αλεξάνδρειας Ημαθίας, 
η Διεύθυνση Αστυνομίας αποφάσισε για την Κυριακή 09-10-2022 και 
κατά τις ώρες 09:00΄-23:00΄: Την απαγόρευση της κυκλοφορίας, στά-
σης και στάθμευσης όπου αυτή επιτρέπεται, παντός είδους οχημάτων, 
στην οδό Δ. Βετσοπούλου, από τη συμβολή της με την οδό Ταγματάρ-
χου Γεωργούλη έως τη συμβολή της με την οδό Αριστοτέλους. Β. Την 
απαγόρευση της κυκλοφορίας, παντός είδους οχημάτων, στις κάτωθι 
οδούς: 1. Ναούσης, από τη συμβολή της με την οδό Βιζυηνού έως τη 
συμβολή της με την οδό Δ. Βετσοπούλου, 2. Εθνικής Αντιστάσεως, από 
τη συμβολή της με την οδό Βιζυηνού έως τη συμβολή της με την οδό Δ. 
Βετσοπούλου. 

Η κυκλοφορία των οχημάτων, κατά τις ώρες της απαγόρευσης κυ-
κλοφορίας στην παραπάνω οδό θα διεξάγεται μέσω παρακαμπτήριων 
οδών. 

 Οι ρυθμιστικές πινακίδες και λοιπές σημάνσεις θα τοποθετηθούν 
από τον αιτούντα τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, με μέριμνα της Διεύθυν-
σης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Αλεξάνδρειας.

Νέα σχολική χρονιά
Ευχές προς τους νέους

Του ιερέως Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

Μετά τις διακοπές του καλοκαιριού, φίλοι αναγνώστες, 
οι νέοι μας επανήλθαν στα θρανία για να συνεχίσουν τις 
σπουδές τους, αποβλέποντας σ’ ένα σκοπό.

Ποιος, όμως, είναι αυτός ο σκοπός της ζωής τους;
Ποιο νόημα πρέπει να έχει η ζωή τους για να είναι ολο-

κληρωμένη;
Όταν ο νέος συνειδητοποιήσει πόσο ανεκτίμητο δώρο 

είναι η ζωή του στη γη τότε θα μπορέσει να νιώσει καλύτερα 
τον προορισμό του, γιατί θα προσπαθεί η κάθε του πράξη 
να είναι φωτεινή, χρήσιμη και ηθικά ωραία. Η ψυχή του θα 

τείνει διαρκώς προς ένα ευγενικό και ιδεώδες, που θα τον γεμίζει από αγαλλίαση για 
το κάθε αληθινά ωραίο, ευγενικό και αλτρουϊστικό.

Δυστυχώς, αρκετοί νέοι αγνοούν τη μεγάλη αξία της ζωής και τον υψηλό προορι-
σμό της. Αντί να κυβερνούν το σκάφος της ζωής τους, το αφήνουν και παρασύρεται 
άσκοπα από τα εκάστοτε ρεύματα. Ποιος όμως είναι ο αληθινός προορισμός;

Απάντηση δίδουν ο Πλάτων, ο Αριστοτέλης και ο Χριστός. Ο Πλάτων έλεγε ότι 
προορισμός είναι η εκ του κόσμου τούτου φυγή και η μετά Θεόν ομοίωσις.

Ο Αριστοτέλης έλεγε ότι ο σκοπός της κάθε ανθρώπινης ενέργειας είναι η ευδαι-
μονία, η οποία έγκειται στο κάλλος και στην τελειότητα της ύπαρξης.

Ο Ιησούς Χριστός διεκήρυξεν ότι ήλθε στον κόσμο δια να έχουμε τη ζωή εν α-
φθονία και να φέρουμε καρπόν πολύν και ο καρπός να παραμείνει. Μας υπέδειξε ότι 
μόνο με την ταπεινοφροσύνη και την αυτοθυσία θα μπορέσουμε να εισέλθουμε στον 
πνευματικό δρόμο που οδηγεί προς τον Θεό.

Όταν ο νέος αφήσει την καρδιά του ελεύθερη να κατακτήσει την αλήθεια, όταν 
επιτρέψει να γονιμοποιηθεί μέσα του ο κόκκος της πίστης προς το Θεό και Λυτρωτή 
του, έρχεται η στιγμή που βλέπει ότι υπό τη θαλπωρή της Θείας Δύναμης βλασταίνει 
και μεγαλώνει μέσα του η πίστη που κυριολεκτικά μεταμορφώνει τη ζωή του.

Αμφιβολίες, προλήψεις, πνευματικό σκοτάδι, όλα διαλύονται σαν καπνός, γιατί 
στην ειλικρινή ψυχή έρχονται Θείες Δυνάμεις που τη βοηθάνε να γνωρίσει να γνω-
ρίσει την αλήθεια. Και τότε αποκτά δύναμη να βαδίζει αντίστροφα προς τα δυνατά 
ρεύματα του κόσμου που σπρώχνουν προς συμβιβασμούς, σε εύκολη καλοπέραση, 
σε συνθηκολόγηση με την κακία, την ηδονή, τη δειλία και τη ματαιότητα του κόσμου.

Τότε πραγματοποιεί ο νέος τον αληθινό προορισμό του στη ζωή. Τείνει προς την 
αποπνευματοποίηση διαρκώς και γίνεται αγνότερος και χρησιμότερος. Κάνει τη ζωή 
του καρποφόρα.

Η εύκολη ζωή (καλοζωία) δε συμβιβάζεται με την υγεία, τη δικαιοσύνη και την 
αυτοθυσία.

Αυτή την υπέροχη πνευματική ζωή που ταιριάζει στους ελεύθερους ανθρώπους 
και είναι προορισμένη για τους νέους, που διψάνε για μεγάλα ιδανικά, μόνο η ζω-
ντανή χριστιανική πίστη έχει τη δύναμη να χαρίσει στον άνθρωπο. Μ’ αυτή την πίστη 
οι νέοι απαιτούν το πραγματικό νόημα και τον αληθινό προορισμό τους και γίνονται 
αληθινές πηγές δημιουργικής δύναμης και αγάπης για το καλό των συνανθρώπων 
τους. Αυτή η πίστη, φίλοι αναγνώστες, ευχόμαστε να κατευθύνει τους νέους μας.

ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΖΟΥΡΟΣ ΙΣΑΑΚ του Ιωάννη και 

της Χαρίκλειας, το γένος Δαυϊτίδου, που 
γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια και η 
ΠΕΤΚΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ του Γεωργίου και 
της Αναστασίας, το γένος Ζαμάνη, που 

γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να πα-
ντρευτούν με θρησκευτικό γάμο που θα γίνει στον Ιερό 
Ναό Αγ. Αντωνίου Βέροιας.



Γράφει ο 
Θωμάς 
Γαβριηλίδης

ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΚΗ 
ΕΡΜΗΝΕΙΑ

 ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΔΟΥΣΑ 
ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Το 1992, όταν υπηρε-
τούσα ως Διευθυντής στο 
Εσπερινό Γυμνάσιο-Λύκειο Βεροίας, μου είχε προσφέρει τιμής ένε-
κεν η κ. Αργυρώ Β. Τατάκη ένα Ανάτυπο από τα «Μελετήματα» του 
Κ.Ε.Ρ.Α. τόμος 10/1990 της εργασίας της «The Medousa of Beroea: 
A Historical interpretation», από την περίληψη του οποίου, τη γραμ-
μένη στα Ελληνικά, θεωρώ χρήσιμο να παρουσιάσω στους φίλους 
αναγνώστες μερικά σημεία, τα εξής:

1. Το σημαντικότερο γλυπτό από τη Βέροια (είναι) η κολοσσική κε-
φαλή της Μέδουσας, η οποία βρέθηκε κοντά σε πύργο του αρχαίου 
τείχους (γύρω στα 1944). Είναι η μεγαλύτερη κεφαλή που έχει σωθεί 
στον ελληνικό κόσμο από την αρχαιότητα.

2. Από τα σωζόμενα κολοσσικά γλυπτά η Μέδουσα της Βέροιας 
μπορεί να συγκριθεί με την κεφαλή του Ηλίου από τη Ρόδο, και την 
κεφαλή του Μ. Αλεξάνδρου από το Πέργαμο.

3. Το μέγεθος δεν είναι ασφαλώς το μόνο εντυπωσιακό στοιχείο 
αυτού του ωραία δουλεμένου κεφαλιού, που δίκαια διεκδικεί τη θέση 
του στην ιστορία της Ελληνικής τέχνης.

4. Συζητείται η χρονολόγηση του έργου στους ελληνιστικούς 
χρόνους και συμπεραίνεται ότι ακόμη κι αν πρόκειται για ένα μετα-
γενέστερο αντίγραφο ελληνιστικού έργου παραμένει πολύ κοντά στο 
πρωτότυπο.

5. Εκτός από την πιθανή τοποθέτησή της σε πύλη του τείχους, 
εξετάζεται η δυνατότητα να κοσμούσε το κέντρο του αετώματος ή τον 
εξωτερικό τοίχο ενός οικοδομήματος που θα σχετιζόταν με τη λατρεία 
του Περσέως. Το πλησιέστερο με της Βεροίας παράδειγμα θα ήταν 
πιθανώς αυτό στο Ν. τείχος της Αθηναϊκής Ακρόπολης, πάνω από 
το θέατρο του Διονύσου, δώρο του Αντιόχου Δ΄ του Επιφανούς (170 
π.Χ.).

6. Δεν θα μπορέσουμε ίσως ποτέ να ορίσουμε πού ακριβώς στε-
κόταν η Μέδουσα της Βεροίας, φαίνεται όμως αρκετά σίγουρο ότι η 
θέση της στη πόλη συνδέεται με τους χρόνους κατά τους οποίους 
ο άνδρας που έφερε το όνομα του ήρωος – που ήταν το πρότυπο 
του νέου άνδρα που με επιτυχία ξεπερνάει εμπόδια – ήταν διάδοχος 
σε ένα θρόνο με ένδοξο παρελθόν. Ο συμβολισμός της κολοσσικής 
αυτής αποτροπαϊκής κεφαλής κατά την παραμονή της τελικής αντι-
παράθεσης με την Ρώμη δεν είναι δυνατόν να αγνοηθεί.

ΓΟΡΓΟΝΕΙΟ – ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ
Το Γοργόνειο ως σύμβολο φαίνεται ότι ξεκίνησε από τους Χετταί-

ους, διαδόθηκε στους λαούς της Μικρασίας και έφτασε στην Ελλάδα 
σε προμυκηναϊκούς χρόνους.

Στην αρχαιότητα το Γοργόνειο εμφανίζεται με τρεις τύπους, τους 
εξής:

α. Αρχαϊκός τύπος, Μέδουσα ειδεχθής μορφή.
β. Μεταβατικός τύπος. Εμφανίζεται κατά τα χρόνια των Περσικών 

Πολέμων.
γ. Ωραίος τύπος. Αυτός εμφανίζεται τον 5ο π.Χ. αιώνα (χρυσός 

αιώνας του Περικλή) και επικρατεί και κατά τον 4ο π.Χ. αιώνα (τον 
αιώνα του Μεγάλου Αλεξάνδρου).

Από τα αρχαία Γοργόνεια άλλα έχουν φίδια αντί για μαλλιά και 
άλλα όχι. Μερικά έχουν στο μέτωπο κέρατα. Σ’ άλλα από την κορυφή 
του κεφαλιού ξεπετιούνται δύο φτερά. Άλλα στέφονται και από το Η-
ράκλειον άμμα (τον Ηράκλειο κόμπο).

Κατά τους Περσικούς Πολέμους παρουσιάστηκε ο μεταβατικός 
τύπος. Η άγρια έκφραση της αρχαϊκής Γοργόνας τώρα γίνεται πιο 
ανθρώπινη και η Γοργόνα παρουσιάζεται ως σκεπτόμενη, ώσπου, 
στα μέσα του 5ου π.Χ. αιώνα διαμορφώνεται ο ωραίος τύπος της 
Γοργόνας, Μέδουσας, της οποίας το κάλλος διακρίνεται σε ήρεμο και 
σε παθητικό. Αντιπροσωπευτικό δείγμα Γοργόνας Μέδουσας με ήρε-
μο κάλλος θεωρείται η Μέδουσα Rontanini που βρίσκεται σε Μουσείο 
του Μονάχου (Γερμανία).

Στα χρόνια του Μεγάλου Αλεξάνδρου επικρατεί ο ωραίος παθη-
τικός τύπος, ο οποίος διακρίνεται σε γλυκύ παθητικό και σε βίαιο 
παθητικό.

Παράλληλα υπάρχουν και άλλοι τύποι γοργονείων, όπως π.χ. το 
Διονυσιακό Γοργόνειο, το Θαλασσίου δαίμονος Γοργόνειο κ.ά.

Επειδή τα Γοργόνεια πιστευόταν ότι προστάτευαν από το κακό 
μάτι, συνόδευαν και τους Έλληνες και τους Ρωμαίους σ’ όλες τις 
ενέργειες της ζωής τους. Τα έβαζαν στα ρούχα, στα κοσμήματα, στον 
οπλισμό, στα εργαλεία, στις ιπποσκευές, σε έπιπλα, σε αγγεία, κα-
θρέφτες, λυχνάρια, σε ναούς, κτίρια, πλοία, νομίσματα και σε τάφους 
και σαρκοφάγους. Περίοπτα Γοργόνεια (εγκόλπια-φυλαχτά) υπήρχαν 
και στο Βυζάντιο.

ΣΑΡΚΟΦΑΓΟΣ ΜΕ ΓΟΡΓΟΝΕΙΟ ΑΡΧ. ΜΟΥΣΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ
Στον υπαίθριο χώρο του Αρχαιολογικού Μουσείου Βεροίας μπρο-

στά από την ανατολική περίφραξη εκτίθεται κα μία μαρμάρινη σαρ-
κοφάγος (σχήματος ορθογωνίου παραλληλογράμμου). Μια γιρλάντα 
από άνθη και καρπούς διατρέχει όλες τις πλευρές της. Σε κάθε γωνία 
της υπάρχει ανάγλυφη ταυροκεφαλή, ενώ στο κέντρο των μακριών 
πλευρών υπάρχει ανάγλυφο Γοργόνειο. Από τα δύο Γοργόνεια της 
σαρκοφάγου αυτό το ευρισκόμενο στην πρόσοψή της είναι πληρέ-
στερο.

Τα χαρακτηριστικά του προσώπου της Γοργόνας Μέδουσας είναι 
ανθρώπινα (φυσιολογικά). Το Γοργόνειο είναι μάλλον του ωραίου 
παθητικού τύπου. Έχει μαλλιά σγουρά και πάνω από το μέτωπο 
ξεπροβάλλουν τα κεφάλια δύο φιδιών, ενώ από την κορυφή της 
κεφαλής, εκεί που η κολοσσιαία Μέδουσα φέρει δύο οπές για την 
τοποθέτηση κάποιου μεταλλικού μάλλον εξαρτήματος, αυτό φέρει, 
όπως φαίνεται, δύο φτερά μικρά. Όλο το Γοργόνειο περιβάλλεται από 
μια ταινία (υφασμάτινη) ανάγλυφη η οποία δένεται στο λαιμό, κάτω 
από το πηγούνι. Πάνω από τα «φτερά» του κεφαλιού υπάρχει το «Η-
ράκλειον άμμα», ο κόμπος του Ηρακλή. Η ανάγλυφη διακόσμηση της 
σαρκοφάγου συμπληρώνεται με ταινίες και ρόδακες.

Ας σημειωθεί ότι το Γοργόνειο της σαρκοφάγου που προσπάθησα 
να περιγράψω πιο πάνω, δεν μοιάζει καθόλου με το κολοσσιαίο Γορ-
γόνειο της Μέδουσας της Βέροιας.

 Η ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΟΝΟΜΑΤΟΣ ΜΕΔΟΥΣΑ
Το θηλυκό όνομα «η Μέδουσα» είναι η ουσιαστικοποιημένη με-

τοχή του απαρχαιωμένου ρήματος μέδω=κυβερνώ, είμαι άρχοντας, 
κύριος, φύλακας φρουρός, βασιλεύω. Μέδουσα=αρχόντισσα, φύ-
λακας, φρουρός κ.λπ. Μετοχή: μεδέων-μέδων, μεδέουσα-μέδουσα, 
μεδέον-μέδον.

ΓΟΡΓΟΝΑ-ΓΟΡΓΟΝΙΑ-ΓΟΡΓΟΝΙΟΣ
Όταν η Γοργόνα καθιερώθηκε ως σύμβολο ομορφιάς, ήταν επό-

μενο να παραχθούν από το όνομά της διάφορα ονόματα ανθρώπων, 
μερικοί μάλιστα από τους οποίους έγιναν και Άγιοι του Χριστιανισμού, 
οι εξής:

1. Γοργονία, οσία, αδερφή Γρηγορίου Θεολόγου (23 Φεβρουαρί-
ου), 2. Γοργόνιος, μάρτυς (28 Δεκεμβρίου), 3. Γοργόνιος, μάρτυς (9 
Μαρτίου) και έτερος Γοργόνιος μάρτυς την ίδια ημερομηνία.

Από τότε φαίνεται ότι καθιερώθηκε και η εκδήλωση θαυμασμού 
«Γοργόνα μου!».

Συνεχίζεται
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Η ΓΟΡΓΟΝΑ ΜΕΔΟΥΣΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ (Β΄)
Η ΑΔΕΡΦΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΞΑΝΤΡΟΥ

Την Τρίτη 11 Οκτωβρίου  
Αγροτικό 

συλλαλητήριο
 με τρακτέρ και 

αγροτικά στον κόμβο 
της Κουλούρας

Με μεγάλη προσέλευση πραγματοποιήθηκε η Έκτακτη Γε-
νική Συνέλευση του ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΓΕΩΡΓΩΝ ΒΕ-
ΡΟΙΑΣ  χθες στο Μακροχώρι Ημαθίας . Για το αποτέλεσμα της 
συνάντησης το ΔΣ του συλλόγου αναφλερει: 

«Η ενημέρωση των αγροτών για όλα τα θέματα που αφο-
ρούν όλους κατά την περίοδο που διανύουμε αλλά και η ανάγκη 
δυναμικής διεκδίκησης από την πλευρά των αγροτών έγιναν σα-
φείς μετά  τις τοποθετήσεις των μελών του Δ.Σ. αλλά και από τις 
παρεμβάσεις και τις τοποθετήσεις των παρισταμένων.

Τηρώντας την καθολική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης  δι-
οργανώνουμε την Τρίτη 11/10 στις 10.00 το πρωί,  συλλαλητήριο 
με τρακτέρ και αγροτικά μηχανήματα  στον κόμβο της Κουλούρας 
για να διατρανώσουμε την διεκδίκησή μας όσον αφορά :

Την δίκαιη και σε όλους τους αγρότες οικονομική στήριξη για 
τις επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία.

Την άμεση αποζημίωση των πληγέντων από παγετούς και 
χαλάζι και την αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ.

Την άμεση εκτίμηση και αποζημίωση των επιπτώσεων από 
τις καλοκαιρινές βροχοπτώσεις.

Την περαιτέρω επιχορήγηση του Αγροτικού πετρελαίου
Την επιδότηση των λιπασμάτων
Την γενικότερη στήριξη  και προστασία του αγροτικού εισο-

δήματος από κακές εμπορικές πρακτικές.
ΚΑΛΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 11/10 

ΣΤΙΣ 10.00 ΤΟ ΠΡΩΙ ΜΕ ΟΠΟΙΟ ΜΕΣΟΝ ΔΙΑΘΕΤΟΥΝ ΣΤΟ 
ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΗΝ ΚΟΥΛΟΥΡΑ.

Ν Α     Ε Ι Μ Α Σ Τ Ε     Ο Λ Ο Ι    Ε Κ Ε Ι» 

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ του Φωτί-

ου και της Σταμάτας, το γένος Μουταυ-
τσή, που γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη 
και κατοικεί στη Λευκωσία Κύπρου και 
η ΙΝΤΖΕΒΙΔΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ του Ευάγγε-
λου και της Βασιλικής, το γένος Δαγκλή, 

που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να πα-
ντρευτούν με πολιτικό γάμο που θα γίνει στο Δημαρχείο 
Λευκωσίας Κύπρου.



Του Πάρη Παπακανάκη

Με τον ακαταμάχητο ενθουσιασμό της 
νιότης “καταβροχθίσαμε” την ανηφόρα που 
ορθωνόταν σαν φόβητρο στη συνέχεια της 
γέφυρας του “Στρατού”, περάσαμε από τα ριζά 
της τούμπας πάνω στην οποία ήταν χτισμένο 
το 5ο Δημοτικό Σχολείο και κατευθυνθήκαμε 
προς τα “εβραϊκά μνήματα”. Η ερημιά και η ιδι-
αιτερότητα του τοπίου με τα διάσπαρτα, παρα-
μελημένα ταφικά μνημεία μού δημιούργησαν 

προσωρινά κάποια εσωτερική ανησυχία, αλλά αναθάρρεψα σύντομα 
καθώς συναντήσαμε τα πρώτα σπίτια της συνοικίας του Προμηθέα. 

Αμέσως με εντυπωσίασε το πόσο πολύ διέφερε απ’ τις πυκνόκτιστες 
κι οχυρωματικής δομής γειτονιές του κεντρικού ιστού της πόλης που 
εγώ γνώριζα ως τότε. Η “συνοικία” δεν ήταν παρά ολιγάριθμα μικρά 
(στην πλειοψηφία τους) σπίτια με περιποιημένους κήπους, σκορπισμέ-
να μέσα σε απέραντες αλάνες. Μόνο γύρω από τον κεντρικό δρόμο 
που βαδίζαμε (σημερινή οδό Ακροπόλεως) παρουσίαζε κάποια οικι-
στική πυκνότητα. Παρόλα αυτά σου έδινε την αίσθηση ότι έσφυζε από 
ζωή. Από κάθε κατεύθυνση κατέφθαναν χαρούμενες παιδικές φωνές. 
Η κάθε αλάνα φιλοξενούσε το παιδομάνι κάποιας διπλανής γειτονιάς…

Μπροστά από την τούμπα του 5ου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας 
τη δεκαετία το ‘50  (Αρχείο Ευφροσύνης Κοιμτζόγλου)

 Το εβραϊκό κοιμητήριο, πριν την ανάπλαση της περιοχής
 (Αρχείο Γεράσιμου Καλλιγά)

 Απόσπασμα αεροφωτογραφίας του 1970.
Σημεία αναφοράς:1) Το 5ο Δ.Σχ. Βέροιας, 2) Η γέφυρα Θερμοπυλών 

(όπου σήμερα γίνεται η Λαϊκή Αγορά), 3) Η οδός Ακροπόλεως, 4) Το 
ρέμα “Λιανοβρόχι”  

Σε κάποια από τις πιο μεγάλες αλάνες (δεν μπορώ να προσδιορίσω 
τον ακριβή χώρο στις μέρες μας) συναντήσαμε μια αγοροπαρέα από τη 
γειτονιά της “Παναγίας Δεξιάς” (όπως μας συστήθηκαν κατά τα συνη-
θισμένα τότε αγορίστικα κοκορεύματα). O Λευτέρης προπορεύθηκε με 
θάρρος, έκανε κάποιες συνεννοήσεις μαζί τους και επιστρέφοντας μας 
ανακοίνωσε: «Μάγκες, έκλεισε διπλό! Ξεκινήστε μόνοι σας τον αγώνα! 
Εγώ πηγαίνω να ξεπουλήσω* και θα είμαι πίσω σε κανένα τέταρτο...». 

[ * Πολύ αργότερα κατάλαβα ότι ο πανέξυπνος Λευτέρης είχε δημι-
ουργήσει ένα προσωπικό (και αυστηρώς απόρρητο) δίκτυο πελατών, 

τους οποίους σε δεδομένη ευκαιρία προμήθευε με 
καραβίδες και ποταμίσια ψάρια για να εξασφαλίζει 
έξτρα χαρτζιλίκι…]

Στην ενδοπαρεΐστικη σύσκεψη που ακολού-
θησε, σύμφωνα με τους “ιερούς κι απαράβατους” 
κανόνες της αλάνας, μου ανατέθηκε η (υποτιμη-
τική) θέση του τερματοφύλακα (ως ο μικρότερος, 
θεωρούμουν και ο λιγότερο αποτελεσματικός πο-
δοσφαιρικά). Όμως αυτή η όχι και τόσο κολακευ-
τική απόφαση έμελλε σύντομα να αναβαθμίσει 
σημαντικά τη θέση μου στην εσωτερική ιεραρχία 
της τσακαλοπαρέας! 

Η ωριαία περίπου ποδοσφαιρική αναμέτρηση 
“Κυριώτισσας-Παναγίας Δεξιάς” είχε όλα τα χαρα-
κτηριστικά ενός μεγάλου ντέρμπυ της Εθνικής Κα-
τηγορίας: πάθος για τη νίκη, περίτεχνες ενέργειες, 
επιδοκιμασίες, κλαδέματα, αψιμαχίες, πανηγυρισμούς, επιφωνήματα 
απογοήτευσης… 

Η υπεροψία κυρίως των αντιπάλων απέναντί μου (λόγω της μεγά-
λης διαφοράς ηλικίας)  ήταν αυτή που μού πρόσφερε εκείνη την ημέρα 
αρκετές ευκαιρίες για κρίσιμες αποκρούσεις, αλλά και…  πολλαπλάσιες   
σποροπροσφωνήσεις** . 

[ ** «Ρε, τον σπόρο!!!» έλεγαν με έκπληξη και χαρά οι συμπαίκτες 
μου,

«Ρε, τον σπόρο…» έλεγαν με μάτια που πετούσαν σπίθες από ε-
κνευρισμό οι αντίπαλοι. ]

Με τη λήξη του αγώνα βρέθηκα να τραμπαλίζομαι επικίνδυνα στους 
ώμους των μεγαλύτερων της παρέας, οι οποίοι θριαμβολογώντας για 
τη νίκη μας χάραξαν αμέσως πορεία προς το περιβόητο “Λιανοβρόχι”, 
κάτω από τον καυτό καλοκαιρινό ήλιο…

Ποδοσφαιρικός αγώνας σε αλάνα (Αρχείο Μποζίνη Θωμά)

Μ’ αυτά και μ’ εκείνα φτάσαμε στο φρύδι του φυσικού πλατώματος 
κι εκεί με περίμενε νέα, μεγαλύτερη έκπληξη! Ξαφνικά σε αρκετό βάθος 
κάτω από τα πόδια μας αναδείχθηκαν: ένας εντυπωσιακός σχηματι-
σμός μεγάλων βράχων και ένα μικρό ποταμάκι, το οποίο -αν και δεν 
σου “γέμιζε το μάτι”- έμοιαζε να “κατατρώγει λίγο-λίγο τα σωθικά” των 
επιβλητικών βράχων καθώς κυλούσε ήρεμα ανάμεσά τους!  

Σε κάποιο σημείο της βραχόκλειστης κοίτης ξεχώριζε από ψηλά ο 
σχηματισμός μιας μικρής λίμνης, όπου δεκάδες αγόρια και κορίτσια 
απολάμβαναν, όχι τόσο το κολύμπι, αλλά τα τρελά παιχνίδια της ελευ-
θερίας στο νερό, όπως μαρτυρούσε η ολόγεμη από φασαρία, γέλια και 
χαρούμενες παιδικές φωνές ατμόσφαιρα!

Ενώ κατεβαίναμε με προσοχή το απότομο μονοπάτι, βαδίζοντας 
προστατευτικά πίσω μου ο Λευτέρης μού εξηγούσε ταυτόχρονα ότι 
κάποιος μπαρμπα-Γιάννης είχε κατασκευάσει με τα χέρια του κάτι σαν 
πετρόχτιστη γέφυρα με πολύ πλατιά πέλματα βάσης στην κάθε όχθη, 
το στενό άνοιγμα της οποίας μπορούσε να το φράζει με χοντρές ξύλινες 
σανίδες κι έτσι να σχηματίζεται η λίμνη. 

Όταν όμως στη συνέχεια του λόγου του ανέφερε ότι για να κάνει 
μπάνιο κάποιος έπρεπε να πληρώσει μία δραχμή, 
ειδάλλως ο μπαρμπα-Γιάννης θα του έπαιρνε τα 
ρούχα, με μιας “μαρμάρωσα” στη θέση μου… «Τι 
συμβαίνει, ρε σπόρε; Τι έπαθες;» με ρώτησε, ενώ 
έκανε προσπάθεια να μην με ποδοπατήσει. «Δεν έ-
χω μία δραχμή!» κατάφερα να ψελλίσω... «Κι εμείς 
τι κάνουμε εδώ; Μπρίκια κολλάμε; Άντε, προχώ-
ρα!» μου αποκρίθηκε. Διαισθητικά από το βλέμμα 
του κι όχι από τα λεγόμενά του σιγουρεύτηκα ότι 
είχε τη λύση στο πρόβλημά μου και επομένως δεν 
θα ήμουν υποχρεωμένος να διασχίσω χωρίς ρούχα 
τη μισή Βέροια για να επιστρέψω στο σπίτι μου…

 Φτάνοντας στην ακρολιμνιά καθίσαμε για ξε-
κούραση πάνω σε κάτι πέτρες. Μόλις πήραμε 
δυο-τρεις ανάσες, ο Λευτέρης πετάχτηκε όρθιος 
λέγοντας: «πάω για να βγάλω εισιτήρια» και με 
αποφασιστικότητα κατευθύνθηκε προς μια προχει-
ροφτιαγμένη καλύβα δίπλα από το ιδιόμορφο γεφυ-
ράκι-φράγμα. Τα επόμενα δέκα λεπτά, οι υπόλοιποι 
της παρέας έκαναν σαν να ήταν ζωσμένοι από φί-
δια αγωνιώντας για την εξέλιξη του πράγματος και 
μόνο εγώ μισοξαπλωμένος απολάμβανα τις εικόνες 
των χαρούμενων παιδιών τριγύρω, απόλυτα γαλή-
νιος και χαλαρός! Είχα όμως δύο σοβαρούς λόγους 

γι’ αυτό: κατ’ αρχήν ήμουν βέβαιος πλέον για την αποτελεσματικότητα 
του αρχηγού μας (κι ας ήταν θολό ακόμη στον νου μου εκείνο το «Μπρί-
κια κολλάμε;»), κυρίως όμως, γιατί για πρώτη φορά εκείνη την ημέρα 
ήξερα τι ήταν αυτό που “έπρεπε να βγάλουμε” και “γιατί”…   

 Σε λίγο εμφανίστηκε ο Λευτέρης μαζί με έναν άγνωστο κύριο πάνω 
στο γεφυράκι συζητώντας και δείχνοντας προς τη δική μας κατεύθυνση. 
Ο κύριος κοίταξε με διαπεραστικό βλέμμα πρώτα εμάς, μετά την παλά-
μη διερευνητικά και τέλος κούνησε καταφατικά το κεφάλι του. Οι καταιγι-
στικές σκηνές που επακολούθησαν δύσκολα περιγράφονται! 

Ο Λευτέρης άρχισε να τρέχει προς το μέρος μας φωνάζοντας από 
μακριά κάτι, οι υπόλοιποι βγάζοντας ακατάληπτες κραυγές χαράς άρχι-
σαν να πετάνε τα ρούχα τους όπου να’ ναι και να πηδάνε με φόρα μέσα 
στη λίμνη, σηκώνοντας με δυνατούς παφλασμούς τεράστιους πίδακες 
νερού κι εγώ -βρεγμένος πλέον από την κορφή ως τα νύχια- πάσχιζα 
να αποκωδικοποιήσω τη σχέση που είχαν όλα αυτά με το “Μπρίκια 
κολλάμε;”…

Από τον βαθύ στοχασμό με αφύπνισε και πάλι ο Λευτέρης, ο οποίος 
-ξεκαρδισμένος από την εικόνα που παρουσίαζα- με καθοδήγησε να 
βγάλω το μπλουζάκι μου και να το απλώσω πάνω σε μια μεγάλη πέτρα, 
στη συνέχεια με βοήθησε να φτάσω μέχρι το νερό κι αφού μου καθό-
ρισε με αυστηρότητα τα όρια στα οποία μου επιτρεπόταν να κινούμαι 
(βλέπετε δεν ήξερα να κολυμπώ ακόμη), έκανε ένα μεγαλοπρεπές μα-
κροβούτι μέχρι τα άλλα παιδιά της παρέας.      

Απόμεινα ακίνητος από έκσταση σ’ εκείνη τη θέση για περισσότερο 
από μία ώρα, “ρουφώντας αχόρταγα” με όλες τις αισθήσεις μου τα γέ-
λια, τα βουτήγματα στο νερό, τον καταγάλανο ουρανό, τον λαμπερό ή-
λιο, τα δροσερά πιτσιλίσματα στο πρόσωπό μου, τα παράξενα σχήματα 
των άγριων βράχων που μας περιτριγύριζαν…

«Λοιπόν, είναι ωραία η ζωή!» άκουσα μια μεστή ανδρική φωνή πίσω 
μου. Έστρεψα ξαφνιασμένος και αντίκρισα τον άγνωστο κύριο που με 
το απλό κούνημα του κεφαλιού του είχε πυροδοτήσει όλη αυτήν την 
έκρηξη χαράς. Του χαμογέλασα και κούνησα με τον δικό του τρόπο κα-
ταφατικά το κεφάλι μου…

 [Σήμερα σκέφτομαι ότι είχα την τύχη να συνομιλήσω με ένα πρόσω-
πο που είχε πάρει διαστάσεις μύθου μεταξύ των παιδιών της εποχής, 
τον μπαρμπα-Γιάννη Ρήγα !!! ]   

Για να μη μακρηγορώ, μετά από ένα ολιγόλεπτο στέγνωμα στον 
ήλιο, πήραμε τρισευτυχισμένοι όλοι τον δρόμο της επιστροφής με γέλια 
και τραγούδια. Η δική μου όμως ευτυχία έμελλε να διαρκέσει μόνο μέχρι 
τη συμβολή Μιαούλη και Ρήγα Φεραίου, απ’ όπου διέκρινα στο βάθος 
τη φιγούρα της μάνας μου να με περιμένει με τα χέρια στη μέση (γνώρι-
μος οιωνός για ό,τι θα επακολουθούσε) ! 

Μόνο η παρέμβαση της μαμούλας Ντίγκας με πραγματική αυτοθυσία 
(σαν την κλώσα που σκεπάζει τα κλωσόπουλά της) κατάφερε να δώσει 
ένα τέλος στις “κατά συρροή και επανάληψη” ηθοπλαστικές προσγειώ-
σεις της μητρικής παντόφλας επί των οπισθίων μου…

Είμαι βέβαιος ότι οι συνομήλικοι και μεγαλύτεροι, καθώς διαβάζετε 
αυτό το κείμενο, αναγνωρίζετε πολλά κοινά με προσωπικές σας εμπει-
ρίες και πότε-πότε σιγομουρμουρίζετε: «δεν έγραψε αυτό…»,  «παρέ-
λειψε εκείνο…». Απολογούμαι προκαταβολικά λοιπόν, ολοκληρώνοντας 
έτσι τη συνάντησή μας: Συμπαθήστε με, αγαπητοί φίλοι! Πώς να χωρέ-
σει όλη η “μαγεία” των παιδικών μας χρόνων σε λίγες μόνο γραμμές; 
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Ο «δικός μου» Τριπόταμος (IΙ)
Στην καζάνα του μπαρμπα-Γιάννη Ρήγα!



Το Ενωτικό Ψηφοδέλτιο Ιατρών Ημαθίας  που 
θα συμμετάσχουν στις εκλογές του Ιατρικού Συλ-
λόγου στις 16 Οκτωβρίου, παρουσίασε χθες το με-
σημέρι ο υποψήφιος πρόεδρος, Μάκης Ισαακίδης.

Στο ψηφοδέλτιο συμμετάχουν:
1. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ   ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑ-

ΤΡΟΣ  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΙΚΑ ΒΕΡΟΙΑΣ 
2. ΑΪΔΙΝΗΣ ΑΝΤΡΕΑΣ   ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ ΕΠΙ-

ΜΕΛΗΤΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ 
3. ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΩΡΛ ΙΔΙΩΤΗΣ 

ΒΕΡΟΙΑ          
4. ΒΑΧΤΣΕΒΑΝΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟ-

ΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
5. ΔΑΟΥΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟ-

ΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
6. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ (ΜΑΚΗΣ) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
7. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΩΡΛ ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕ-

ΡΟΙΑ 
8. ΙΣΑΑΚΙΔΗΣ ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡ-

ΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
9. ΚΑΡΑΝΤΑΚΟΦ ΣΤΟΪΑΝ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ 
10. ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ ΑΝΝΑ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΙΔΙΩ-

ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
11. ΜΑΛΑΜΑΣ ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ 

ΙΚΑ ΒΕΡΟΙΑΣ 
12. ΜΠΑΜΠΑΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΟΣ Ε-

ΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΑΟΥΣΑΣ 
13. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΓΓΕΙΟ-

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
14. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΕΝΙΚΟΣ 

ΙΑΤΡΟΣ ΙΚΑ ΒΕΡΟΙΑΣ 
15. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Κ.Υ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ                                         
16. ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙ-

ΚΟΣ ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
17. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΟΡΘΟΠΕ-

ΔΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ Κ.Υ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
18. ΤΖΙΛΑ ΣΟΦΙΑ ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΗ ΝΟΣΟΚΟ-

ΜΕΙΟ ΒΕΡΟΙΑΣ                
19. ΧΑΤΖΙΔΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ 

ΙΔΙΩΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑ 
Ο Πρόδρομος Ισαακίδης, υπεύθυνος κατάρτι-

σης του ψηφοδελτίου και υποψήφιος Πρόεδρος, 
απευθυνόμενος στους συναδέλφους του αναφέρει:

«Φέτος οι εκλογές στους Ιατρικούς Συλλόγους 
όλης της χώρας θα γίνουν στις 16 Οκτωβρίου, 
ημέρα Κυριακή , μετά από απόφαση του Πανελλή-
νιου Ιατρικού Συλλόγου. Στον Νομό μας για πρώτη 
φορά θα διεξαχθούν οι εκλογές και με ηλεκτρονικό 
τρόπο. Έτσι θα μπορεί ο κάθε συνάδελφος Ιατρός 
να δηλώσει πως θέλει να ψηφίσει, ηλεκτρονικά 
από το κινητό του ή δια ζώσης στην κάλπη στα 
γραφεία του Συλλόγου.

Εμείς, το Ενωτικό Ψηφοδέλτιο, αποφασίσαμε 
να κατέβουμε στις εκλογές έχοντας την λέξη ΕΝΩ-
ΤΙΚΟ κυρίαρχη στις θέσεις μας και στις απόψεις 

μας. Ενώνοντας  την εμπειρία των παλαιών στε-
λεχών, τις ιδέες των νέων και τον ενθουσιασμό 
των νεότερων μπορούμε να συνθέσουμε θέσεις 
και προτάσεις για τα θέματα που απασχολούν τον 
Ιατρικό κλάδο και να τις καταθέσουμε με πυγμή και 
σθένος προς κάθε κατεύθυνση. 

Επιγραμματικά σε κάποια από τα θέματα που 
απασχολούν τους Ιατρούς της χώρας, αλλά και 
τους πολίτες, όπως :

πρωτοβάθμια περίθαλψη (βλέπε προσωπικός 
Ιατρός, οικογενειακός Ιατρός), που οι πολιτικές 
των μνημονίων θέλουν να κρατικοποιήσουν τα 
ιδιωτικά ιατρεία, χωρίς να αμοίβουν ανάλογα τον 
Ιατρό με το πρόσχημα της δωρεάν υγείας για ό-
λους τους πολίτες, με αποτέλεσμα οι πολίτες να 
μην εξυπηρετούνται 

η υποστελέχωση των Νοσοκομείων με Ιατρούς 
εξουθενωμένους και κακοπληρωμένους, με αντί-
κτυπο τη χαμηλή παροχή υπηρεσιών δευτεροβάθ-
μιας περίθαλψης

οι ειδικευόμενοι Ιατροί που όσο περνούν τα 
χρόνια λιγοστεύουν, διότι μεταναστεύουν στο εξω-
τερικό αναζητώντας καλύτερη εκπαίδευση αλλά και 
καλύτερη αμοιβή, 

οι εργαστηριακοί Ιατροί οι οποίοι τα τελευταία 
χρόνια με τις πολιτικές των “clawback και rebate” 
παράγουν μόνο χρέη 

και άλλα πολλά,
δηλώνουμε έτοιμοι να καταθέσουμε προτάσεις 

με τις οποίες θα προτάσσουμε το συμφέρον του 
Ιατρού και σε κάθε διάλογο με το κέντρο των α-
ποφάσεων θα είναι η αρχή του διαλόγου. Έχουμε 
αποδείξει και στο παρελθόν ότι εκπτώσεις στις 
θέσεις μας δεν κάνουμε. 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας πρωτοπορεί σε 
πολλά θέματα. Ανοίγει την εκλογική διαδικασία, με 
πάνω από έναν υποψήφιο Πρόεδρο και για πρώτη 
φορά υπάρχει πληθώρα υποψηφίων συμβούλων 
για το Διοικητικό Συμβούλιο. Θεμιτή και αποδεκτή 
κατάσταση από την μεγάλη πλειοψηφία των συνα-
δέλφων.

Το ΕΝΩΤΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΙΑΤΡΩΝ ΝΟΜΟΥ 
ΗΜΑΘΙΑΣ πρωτοστάτησε σε αυτή τη διαδικασία 
καταθέτοντας το πολυπληθέστερο ψηφοδέλτιο, 
που απαρτίζεται από έμπειρους, νέους και νεότε-
ρους ιατρούς από όλες τις περιοχές της Ημαθίας 
αλλά και από όλους τους εργασιακούς χώρους.

Είμαστε έτοιμοι να αναλάβουμε τις τύχες του 
Συλλόγου μας και να τον πάμε ένα σκαλί πιο πά-
νω, αναγνωρίζοντας ότι η σημερινή Διοίκηση αντι-
μετώπισε με μεγάλη σοβαρότητα και ευθύνη την 
μεγαλύτερη υγειονομική κρίση της ανθρωπότητας, 
την πανδημία covid 19.

Ζητούμε λοιπόν την συσπείρωση όλων των 
Ιατρών γύρω από τον Ιατρικό Σύλλογο, την συμμε-
τοχή στις εκλογικές διαδικασίες και τη στήριξη του 
ψηφοδελτίου μας».

Ενωμένες δυνάμεις 
του Μπαρτζώκα 
με τον Πρόεδρο

της Βουλής,
 για ένα ασθενοφόρο 

στην Αλεξάνδρεια!

Τον Πρόεδρο της Βουλής, κ. Κων. Τασούλα, συνάντησε ο Τάσος Μπαρτζώκας, ζη-
τώντας του να μεσολαβήσει η Βουλή για την απόκτηση ενός νέου ασθενοφόρου, για 
το Κεντρο Υγείας Αλεξάνδρειας.

Ο Βουλευτής, όπως αναφέρει σε ενημερωτικό δελτίο, κατά τη διάρκεια της συνά-
ντησης με τον ΠτΒ, ανέλυσε το πλαίσιο συνθηκών, που καθιστούν επιτακτική την από-
κτηση ενός νέου ασθενοφόρου. Επεσήμανε τα δημογραφικά χαρακτηριστικά της Αλε-
ξάνδρειας, εστιάζοντας στη μεγάλη, γεωγραφική εμβέλεια της περιοχής, αλλά απαρίθ-
μησε και τα πολλαπλά περιστατικά, στα οποία η έλλειψη ασθενοφόρου έχει αποδειχτεί 
ο καθοριστικός παράγοντας για την ανθρώπινη ζωή. Όπως είπε, χαρακτηριστικά στον 
κ. Τασούλα «θα θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές αν δεν αναλάβουμε πρωτοβουλίες». 
Ο Πρόεδρος α-
ντιλήφθηκε την 
αναγκαιότητα και 
σύντομα, θα υ-
πάρξουν ανακοι-
νώσεις επί του 
θέματος.

Επιπρόσθετα, 
ο Τάσος Μπαρ-
τζώκας διερεύνη-
σε με τον Πρόε-
δρο τις εναλλα-
κτ ικές λύσεις, 
προκειμένου η 
Βουλή να συν-
δράμει το Γενικό 
Νοσοκομείο Βε-
ροιας, στο πλαί-
σιο και της Νέας 
Πτέρυγάς του. 
Επί του θέματος, 
ο κ. Τασούλας ε-
κτίμησε την αμε-
σότητα του Βου-
λευτή και είναι 
πολύ θετικός στο 
να συμμετάσχει 
η Βουλή, στην 
αναβάθμιση των 
υπηρεσιών υγεί-
ας στην Ημαθία.
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Το Ενωτικό 
Ψηφοδέλτιο Ιατρών 

Ημαθίας παρουσίασε χθες 
ο Πρόδρομος Ισαακίδης



Οριστικό τέλος για την γυναι-
κεία ομάδα χάντμπολ του Φιλίπ-
που Βέροιας, καθώς με επιστολή 
δηλώνει την παραίτηση της από 
το πρωτάθλημα της Α1. Μετά την 
ματαίωση της  συγχώνευσης με 
την Βέροια 2017 και την  αδυνα-
μία του Φιλίππου να συγκρότηση 
ομάδα  γυναικών αποφασίστηκε 
η οριστική αποχώρηση από το 
πρωτάθλημα της Α1.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Η Διοικητική Επιτροπή Πρωτα-

θλήματος της ΟΧΕ ενημερώνει ότι 
με έγγραφο που απέστειλε, ο Φί-
λιππος Βέροιας παραιτήθηκε και 
από τη 2η αγωνιστική του πρω-

ταθλήματος της Α1 Γυναικών με 
αντίπαλο τον Ορφέα Σουρωτής.

Ως εκ τούτου ο Φίλιππος Βέ-
ροιας καταλαμβάνει την 10η και 
τελευταία θέση της κατηγορίας και 
υποβιβάζεται στην Α2 Γυναικών.

Οι προγραμματισμένοι αγώ-
νες του, βάσει κλήρωσης, δεν θα 
διεξαχθούν και το πρωτάθλημα 
θα συνεχιστεί με 9 ομάδες. Όλοι 
οι αγώνες του Φιλίππου Βέροιας 
κατακυρώνονται με σκορ 10-0 και 
2 βαθμούς υπέρ των αντιπάλων.

Μετά το τέλος της Α’ φάσης (κα-
νονική περίοδος) και η 9η ομάδα της 
βαθμολογίας θα υποβιβαστεί στην 
Α2 Γυναικών περιόδου 2023-2024.

Επιστολή - τελε-
σίγραφο προς 
τον Πρόεδρο 

της ΕΠΟ κ. Παναγιώ-
τη Μπαλτάκο, έστειλε 
σήμερα o Πρόεδρος 
της Super League 2, 
κ. Λεωνίδας Λεουτσά-
κος., αναφορικά με την 
καθυστέρηση λήξης 
απόφασης της Ομο-
σπονδίας για τις ομά-
δες που θα συμπλη-
ρώσουν τα κενά στην 
SL2.

Αυτούσια η επιστολή:
«Κύριε πρόεδρε,
Το ΔΣ της SL2 αλλά και εγώ 

προσωπικά, με επιστολές αλλά 
και με φυσική παρουσία, σας έ-
χουμε κάνει σαφή την επιτακτική 
ανάγκη να λάβει επιτέλους η Ε-
ΠΟ μια απόφαση και να συμπλη-
ρωθεί ο αριθμός των ομάδων 
που προβιβάζονται στην SL2 ού-

τως ώστε να εκκινήσει επιτέλους 
το πρωτάθλημα.

Οι ΠΑΕ αν και καλούνται να 
καλύπτουν τα πάσης φύσης έ-
ξοδα λειτουργίας τους εντούτοις 
δεν αγωνίζονται, με αποτέλεσμα 
να έχει χαθεί κάθε έννοια προ-
γραμματισμού αφού οι συνεχείς 
αναβολές έναρξης έχουν απο-
συντονίσει το αγωνιστικό τμήμα 
τους δημιουργώντας ταυτόχρονα 
ανασφάλεια στους ποδοσφαιρι-
στές και ανησυχία στο φίλαθλο 
κόσμο με αποκλειστική ευθύνη 

της ομοσπονδίας.
Δυστυχώς έχουμε γίνει μάρ-

τυρες μιας αλόγιστης αναποφα-
σιστικότητας από πλευράς της 
ΕΠΟ και το θέμα πηγαινοέρχεται 
από την Εκτελεστική Επιτροπή 
στην ΓΣ από εκεί στην Επιτροπή 
Επαγγελματικού Αθλητισμού και 
ξανά στην Εκτελεστική Επιτροπή 
χωρίς να λαμβάνεται απόφαση!!!!

Σχετικά με την φημολογία των 
τελευταίων ημερών ότι εν τέλει 
ο αριθμός των συμμετεχουσών 
ομάδων στην SL2 θα γίνει 31, 

σας δηλώνουμε ότι κάτι τέτοιο 
δεν είναι αποδεκτό από την SL2 
και ότι δεν θα εγγράψουμε καμία 
ομάδα πλέον των 30. 

Ελπίζουμε τελικά ότι την Τρί-
τη 11 Οκτωβρίου θα ληφθεί ο-
ριστική απόφαση γιατί σε δια-
φορετική περίπτωση (μη λήψης 
απόφασης) σας ενημερώνουμε 
ότι το πρωτάθλημα της SL2 θα 
εκκινήσει με όσες ομάδες μέχρι 
εκείνη την ημέρα έχουν δηλώσει 
συμμετοχή».
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Σάββατο 08-10-2022

0 8 : 0 0 - 1 4 : 3 0 

Τ Ε Ρ Μ Ε N Τ Ζ Η  & 

ΣΙΑ Ο.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ 

ΚΑΙ  ΜΕΓ.  ΑΛΕ -

ΞΑΝΔΡΟΥ ΓΩΝΙΑ 

23310-60279

0 8 : 0 0 - 1 4 : 3 0 

ΜΟΥΡΤΖΙΛΑΣ ΓΕ-

ΩΡΓΙΟΣ ΤΡΕΜΠΕ-

ΣΙΝΑΣ 20 - ΚΤΕΛ 

23310-27355

08:00-14:30 ΑΥΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΤΡΕ-

ΜΠΕΣΙΝΑΣ 26 (6ο Δημοτικό σχολείο) 23310-29101

14:30-21:00 ΒΕΧΤΣΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ 19 

ΚΑΙ ΜΟΡΑΒΑ (έναντι ΙΚΑ) 23310-64102

19:00-21:00 ΓΚΡΕΖΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΙΝΔΟΥ 11 (κάτω 

από τα αστικά) 23310-23023

21:00-08:00 ΓΚΡΕΖΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΠΙΝΔΟΥ 11 (κάτω 

από τα αστικά) 23310-23023

Κυριακή 09-10-2022

08:00-14:30 ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΛ.ΠΛΑ-

ΤΑΝΩΝ 1 (πρώην Κεντρικής 69) 23310-24534

14:30-21:00 ΠΙΣΚΙΛΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 

20 23310-23416

19:00-21:00 ΚΑΛΑΪΤΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΡΑΣ 10 (κο-

ντά στα ΚΤΕΛ) 23310-62989

21:00-08:00 ΚΑΛΑΪΤΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΡΑΣ 10 (κο-

ντά στα ΚΤΕΛ) 23310-62989

Δευτέρα 10-10-2022

14:30-21:00 ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΝΙΖΕ-

ΛΟΥ 48 & ΚΟΝΙΤΣΗΣ ΓΩΝΙΑ 23310-71601

14:30-21:00 ΜΟΥΡΤΖΙΛΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΤΡΕΜΠΕΣΙΝΑΣ 

20 - ΚΤΕΛ 23310-27355

19:00-21:00 ΧΕΙΜΩΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΡΚΟΥ ΜΠΟ-

ΤΣΑΡΗ 29-31 (πλατεία Τσερμένι) 23310-65770

21:00-08:00 ΧΕΙΜΩΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΡΚΟΥ ΜΠΟ-

ΤΣΑΡΗ 29-31 (πλατεία Τσερμένι) 23310-65770

Φαρμακεία

Συ νερ γεί ο ε πι φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ
Οκτώβριος 2022

Το συ νερ γεί ο ε πι-

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

10-10-2022 μέχρι 

16-10-2022 θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος 

τη λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Ολοκληρώθηκε 
η προετοιμασία 
της «Βασίλισ-

σας» για το ματς του 
Σαββάτου (8/10, 16:00) 
στην Ηγουμενίτσα 
κόντρα στον τοπικό 
Θεσπρωτό, για την 4η 
φάση του Κυπέλλου 
Ελλάδος.

Οι Βεροιώτες θα επιδιώξουν 
να πάρουν μία ακόμη πρόκριση, 
μετά από αυτήν κόντρα στα Χα-
νιά, με τον Κώστα Ανυφαντάκη 
να μην έχει στη διάθεσή του τον 
αρχηγό Στέλιο Μαραγκό που δεν 
ξεπέρασε τον τραυματισμό του.

Αναλυτικά οι 21 ποδοσφαιρι-
στές που πήρε στην αποστολή 
ο τεχνικός των «κυανέρυθρων» 
είναι οι εξής:

Παπαδόπουλος, Βενετικίδης, 
Παπαχρήστος, Σταμπουλίδης, 
Περδίκης, Στίκας, Τασιόπουλος, 
Ντουμάνης, Μπουκουβάλας, 
Μουχάλης, Κατσούκης, Μπλέ-
τσας, Ισαακίδης, Μασούρας, 

Μπούζας, Ορφανίδης, Ιωάννου, 
Δεμηρτζόγλου, Μπελεβώνης, Φα-
σίδης, Μπουόλι.

Παρελθόνοδιευθυντής
γραφείωντηςΠΑΕ

Παρελθόν αποτελεί ο διευθυ-
ντής των γραφείων της ΠΑΕ ΒΕ-
ΡΟΙΑ Κώστας Ραχαβέλιας, μετά 
από 3 περίπου χρόνια στην ο-
μαδα. Θα τον αντικαταστήσει ο 
Δημήτρης Μπιζούρας (πρώην δι-

ευθυντής των γραφείων της ΕΠΣ 
Ημαθίας) που είναι νέο μέλος του 
Δ.Σ. της ΠΑΕ και θα προσφέρει 
εθελοντικά τις υπηρεσίες του.

Η αποστολή της «Βασίλισσας» 
για το ματς Κυπέλλου με τον Θεσπρωτό

Τελεσίγραφο της SL2 στην ΕΠΟ!

Χαντ μπολ
Αποχώρησε από την Α1 Γυναικών ο Φίλιππος Βέροιας!
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Η κίνηση του 
Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων: 

Την Κυριακή 9 Οκτωβρίου το 
πρωί θα ιερουργήσει στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Αθανασίου Αδένδρου.

Τη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου στις 
11:00 π.μ. θα ομιλήσει στην Ιερατι-
κή Σύναξη στο Παύλειο Πολιτιστικό 
Κέντρο στη Βέροια (πλησίον του 
Βήματος του Αποστόλου Παύλου).

Την Τρίτη 11 Οκτωβρίου το πρωί 
θα ιερουργήσει στον Ιερό Ναό της 
Υπαπαντής του Κυρίου στην Πα-
τρίδα με την ευκαιρία της εορτής 
του Αγίου Φιλοθέου του Κοκκίνου 
Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως.

Την Τρίτη 11 Οκτωβρίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστατήσει στον Ε-
σπερινό και στην Παράκληση του Αγίου Λουκά του Ιατρού στον Ιερό 
Ναό του στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας και θα τελέσει 
Κουρά Μοναχού. Η Ιερά Ακολουθία θα μεταδοθεί απευθείας από 
την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο 
Facebook και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 FM».

Την Τετάρτη 12 Οκτωβρίου στις 7:00 μ.μ. στο Μητροπολιτικό Κέ-
ντρο Πολιτισμού «ΠΑΝΤΑΝΑΣΣΑ» στη Νάουσα θα τελέσει Αγιασμό 
με την ευκαιρία της ενάρξεως των μαθημάτων του Ωδείου και της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως μας.

Την Πέμπτη 13 Οκτωβρίου στις 7:00 μ.μ. θα ομιλήσει στη σειρά 
των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος»  και θα αναπτύξει το θέμα: «Μα-
κάριοι οἱ ἐλεήμονες, ὅτι αὐτοί ἐλεηθήσονται» μέσα από την ιστοσε-
λίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο Facebook 
και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 FM».

Ευχαριστήριο της 
Πρωτοβουλίας για το Παιδί

Το πρώτο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου ήταν γεμάτο δράσεις 
για την ενίσχυση του Συλλόγου μας. 

Το διήμερο 1-2 Οκτωβρίου ο Φίλιππος Βέροιας διοργάνωσε Τουρνουά 
Μπάσκετ στη μνήμη του Δημήτρη Γκίμα στο οποίο συμμετείχαν ο Αίας 
Ευόσμου, η Γέφυρα και τα Τρίκαλα, στο ΔΑΚ «Δημήτριος Βικέλας» του 
Μακροχωρίου. Στις 2 Οκτωβρίου οι διοργανωτές Π.Ε.Σ. ΕΡΓΟΧΩΡΙΟΥ 
και ΛΕ.ΜΟ.ΠΑ της 1ης  Enduroβόλτας στη Βέροια ενίσχυσαν με τη σειρά 
τους το έργο μας κινητοποιώντας περίπου 500 άτομα από όλη την Ελλά-
δα για την συμμετοχή τους.  

Όλα τα έσοδα από τους αγώνες Μπάσκετ και της 1ης Enduroβόλ-
τας διατέθηκαν στην Πρωτοβουλία για το Παιδί. Επίσης, μας δόθηκε 
η ευκαιρία να γνωστοποιήσουμε το έργο μας πέρα από τα όρια της 
Ημαθίας και να μας γνωρίσουν άνθρωποι από όλη τη χώρα. 

Η στήριξη όλων των συμμετεχόντων στις εκδηλώσεις αυτές είναι 
πολύ σημαντική για τον Σύλλογό μας στους δύσκολους καιρούς που 
διανύουμε όλοι μας.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, των εθελοντών μας, του 
προσωπικού και των παιδιών που φροντίζουμε, θα θέλαμε να ευχα-
ριστήσουμε θερμά τους διοργανωτές για την ευαισθητοποίηση που 
έδειξαν για την υποστήριξη του έργου μας.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Φιλανθρωπικός μη Κερδοσκοπικός Σύλλογος Φίλων Κέντρου 

Μέριμνας ΑμΕΑ Βέροιας ευχαριστεί θερμά τους κάτωθι για τις δω-
ρεές τους:

1. Τον κ. Παύλο Δραγκόλα της Π.Ο.Ε.ΔΕΥΑ που στηρίζει και βο-
ηθά το έργο μας με οποίο τρόπο του ζητηθεί. 

2. Την επιχείρηση ξυλείας Γεώργιος Δημούλας για την προσφο-
ρά ξυλείας στο εργαστήρι ζωγραφικής.

3. Την κ. Ιφιγένεια Βασιλειάδου για την προσφορά λαχανικών και 
φρούτων.

4. Την κ. Ελευθερία Μαυροματίδου για την προσφορά επιτραπέ-
ζιων παιχνιδιών στα εργαστήρια μας. 

Για το Δ.Σ.
Η εθελόντρια Διευθύντρια Μιχαηλίδου - Δαμιανίδου Μελίνα.

Ξεκινούν τη λειτουργία 
τους τα κατηχητικά

 τμήματα των ενοριών 
της Ιεράς Μητροπόλεως 

Το Σαββατοκύρια-
κο 8 και 9 Οκτωβρίου 
ξεκινούν τη λειτουργία 
τους τα κατηχητικά 
τμήματα για τα παιδιά 
και τους νέους των 
ενοριών της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας, 
καθώς και τα εσπερι-
νά κηρύγματα και οι 
κύκλοι μελέτης Αγίας 
Γραφής για τους μεγα-
λυτέρους. 

 Η κατήχηση απο-
τελεί για εμάς, τους 
Ορθοδόξους Χριστια-
νούς, τη βάση και 
συνάμα την αρχή της 
εν Χριστώ ζωής μας. 
Μέσα στα κατηχητικά 
σχολεία τα παιδιά και 
οι νέοι μας θα γνωρίσουν τον θησαυρό της Χριστιανικής Πίστεως 
και της Ορθοδόξου Παραδόσεως μας. Θα διδαχθούν την ευσέβεια 
και την κατά Θεόν ζωή. Θα μυηθούν στην αγάπη προς τους ανθρώ-
πους και την πατρίδα μας. 

 Σας προτρέπουμε λοιπόν να εμπιστευθείτε και φέτος ό,τι πολυ-
τιμότερο έχετε, τα παιδιά σας, στην αγκαλιά της Εκκλησίας και να 
συμμετάσχετε κι εσείς στους κύκλους μελέτης Αγίας Γραφής και στα 
εσπερινά κηρύγματα. 

Απευθυνθείτε στον Ιερέα της ενορίας σας για να ενημερωθείτε 
για τα κατηχητικά τμήματα που λειτουργούν. Για την ασφάλεια όλων 
θα τηρηθούν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα υγειονομικής προφύλα-
ξης σύμφωνα με τις οδηγίες της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος. 

ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύεται σήμερα Σάββατο 8 Ο-

κτωβρίου 2022 στις 11.00 π.μ. από 
τον Ιερό Ναό Αγ. Αποστόλων στον Τρι-
πόταμο  Ημαθίας η Ειρήνη Ιακωβί-
δου σε ηλικία 96 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΚΗΔΕΙΑ
Kηδεύεται σήμερα Σάββατο 8 Ο-

κτωβρίου 2022 στις 1.00 μ.μ. από τον 
Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Νεοχωρίου 
Αλεξάνδρειας η Σταματία Γεωρ. Σα-
καβάρα σε ηλικία 74 ετών.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΥΠΡΑΙΟΣ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

Κάλεσμα 
σε συγκέντρωση

 διαμαρτυρίας
 Το Δ.Σ. του Συνδέσμου Πολιτικών Συνταξιούχων Ν. Ημαθίας 

καλεί τα μέλη του να συμμετάσχουν στην συγκέντρωση διαμαρτυ-
ρίας των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2022 και ώρα 
10:30π.μ. στο άγαλμα του Ε. Βενιζέλου στη Θεσσαλονίκη.

 Πρέπει να ενώσουμε τις φωνές μας για όσα έχουμε υποστεί 
οι συνταξιούχοι διαχρονικά αλλά και το τσουνάμι της ακρίβειας, το 
οποίο μειώνει το βιοτικό μας επίπεδο και μας γυρίζει δεκάδες χρόνια 
πίσω.

 Όσα μέλη μας επιθυμούν να παραστούν στην ανωτέρω συγκέ-
ντρωση να το δηλώσουν έως την Τρίτη 11-10-2022 στα τηλέφωνα:

6974297043
6948053062
6976019755
6948784342
6976365864
για να κανονίσουμε τη δαπάνη της μετάβασης με λεωφορείο, το 

οποίο θα πληρώσει ο Σύνδεσμος, για τα μέλη που θα δηλώσουν, ότι 
επιθυμούν να παραστούν στη συγκέντρωση της Θεσσαλονίκης.

Από το Δ.Σ.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 9 Οκτω-

βρίου 2022 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμονος και Ειρήνης στο 
Μετόχι ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ 
για την ανάπαυση της ψυχής της 
αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς  
και θείας

ΧΡΥΣΟΥΛΑΣ ΙΩΑΝ.
ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Τα παιδιά, Τα εγγόνια, 
Τα ανήψια, 

Οι λοιποί συγγενείς

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 8 Οκτω-

βρίου 2022 στον Ιερό Ναό Μετα-
μορφώσεως του Σωτήρος (Μεγ. 
Αλεξάνδρου 39) στη Βέροια 40Ν-
ΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγα-
πημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού, αδελφού και θείου

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΘΩΜ.
ΜΠΕΣΙΝΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν 
τη μνήμη του να προσέλθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δε-
ήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, Τα τέκνα, Τα εγγόνια, 
Ο αδελφός, Τα ανήψια, 

Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 8 Οκτω-

βρίου 2022 στον Ιερό Ναό Αγ, 
Τριάδος Πανοράματος Βέροιας 
40ΝΘΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για 
την ανάπαυση της ψυχής του α-
γαπημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού, αδελφού και θείου

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΒΑΣ.
ΤΣΟΓΚΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του να προσέλ-
θουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, Τα τέκνα, Τα εγγόνια, 
Τα αδέλφια, Τα ανήψια, 

Οι λοιποί συγγενείς 
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στα Παλατίτσια εντός 
του οικισμού 480 τ.μ., 
άρτιο και οικοδομήσι-
μο, με αποθήκη και α-
χυρώνα παλιά. Πλρη. 
τηλ.: 210 7228806 & 
6973 358072.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
240 τ.μ. στην περιοχή 
Πιερίων, δίπλα στην 
πρώην ALPHA BANK. 
Τηλ.: 6976 985722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
209 τ.μ., συντελεστής 
δόμησης 1,2, Διογέ-
νους με Πιερίδων Μου-
σών γωνία, Βέροια. 

Τηλ.: 2331 300901, 
6944 555197.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά 
στο κέντρο της Βέροιας 
γκαρσονιέρα μέχρι 50 
τ.μ. με ασανσέρ. Τηλ.: 
6945 122583.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-
ΧΩΡΑΦΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ διαμέρι-
σμα από 120 τ.μ. και 
πάνω (3 ή 4 δωμάτια) 
για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ, πε-
ριοχή Βέροιας. Τηλ.: 
6947 606674.

ΕΝΟ Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
διαμέρισμα πλήρως 
ανακαινισμένο, στην 
Τριανδρία Θεσ/νίκης, 2 

δωμάτια, σαλόνι, χωλ, 
κουζίνα, W.C., φυσικό 
αέριο, air condition, 
πολύ κοντά στα Πανε-
πιστήμια. Πληρ. κιν.: 
6978 008441.

ΕΝΟ Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
γκαρσονιέρα, 1ος ό-
ρ ο φ ο ς ,  Α ν ο ί ξ ε ω ς 
52. Πληρ. τηλ.: 6945 
852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δι-
αμέρισμα στη Σκύδρα 
90 τ.μ., 1ος όροφος, 
ανακαινισμένο, χωρίς 
θέρμανση, χωρίς κοι-
νόχρηστα, 250 ευρώ. 
Τηλ.: 6951 831687.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κα-

τάστημα 120 τ.μ. ισό-
γειο, 30 τ.μ. πατάρι, 
εξαιρετικής προβολής 
σε άριστη κατάστα-
ση κοντά στη Γέφυρα 
Κούσιου. Πληρ. τηλ.: 
6 9 7 2  2 6 9 8 3 9  κο ς 
Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κα-
τάστημα 35 τ.μ. και 10 
τ.μ. πατάρι με εσωτε-
ρικη σκάλα, Ήρας 10. 
Διαθέτει μεταλλικό ρολό 
ασφαλείας. Τηλ.: 6986 
731153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ συ-
νεργείο αυτοκινήτων 
πλήρως εξοπλισμένο. 
Τηλ.: 6944 860080.

ΕΝΟ Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
ξενώνας με καφέ-ε-
στιατόριο,  στο Σέλι 
(Κάτω Βέρμιο), στην 
πλατεία του χωριού. 
Δεκτές, μόνο σοβα-
ρές προτάσεις. Τηλ. 
6945931427.

του Σαββατοκύριακου

Από την ΑΛΜΗ ΑΒΕΕ, εταιρία με έδρα την Αλεξάνδρεια Ημαθίας και 
παρουσία 26 ετών στον τομέα της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων 
– παραγωγής ειδών διατροφής, ZHΤΟΥΝΤΑΙ χειριστές ανυψωτικών
μηχανημάτων (κλαρκ).

Οι ενδιαφερόμενοι / ενδιαφερόμενες μπορούν να καταθέτουν αιτή-
σεις στη μονάδα παραγωγής που βρίσκεται στο 5ο χλμ Αλεξάνδρειας 
– Κρύας Βρύσης. Η αίτηση θα πρέπει να συνοδεύεται από πρόσφατη 
φωτογραφία και φωτοτυπία ταυτότητας ή φωτοτυπία διαβατηρίου (με την 
άδεια εργασίας).

Βιογραφικά σημειώματα να αποστέλλονται στο email info@almifoods.
gr

Πληροφορίες – τηλέφωνο επικοινωνίας: 233 302 7800

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό-
πεδο 800 τ.μ. στο 
Σταυρό Ημαθίας ε-
πάνω στον κεντρικό 
δρόμο. Πληρ. τηλ.: 
6973 616847.

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι από 350 τ.μ. ο 
καθένας με δυνατότητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό δρόμο 
Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρδέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς 
εσωτερικές κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 1,00 ευρώ 
το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 & 23320 41088.

ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στη 
Μπότσαρη μόλις ανα-
καινισμένο, 68 τ.μ., α-
νατολικο όλα πρόσοψη, 
θερμομονωμένο, με α-
ντλία θερμότητας, 3ος ό-
ροφος, κοντά σε αγορά, 
στάσεις, Μετρό.ΖΗΤΕΙ-
ΤΑΙ νεαρά υπάλληλος 
φαρμακείου. Τηλ.:6956
483486.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ-ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

ΠΙΕΡΙΩΝ πανω οικ.346 τ.μ με διπλοκατοικια 95000€
ΩΡΟΛΟΙ 67 τ.μ προσοψης1ΔΣΚ ΚΑΛΟ 43000€
ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ 80 ΕΠ.ΣΤΕΓΗ τ.μ 2ΔΣ-Κ Α/C με κοπλαμ,πορτα 
ασφ.77000€ E
Μ.ΑΕΞΑΝΔΡΟΥ 2ΔΣΚ του 93΄1ος ΚΟΠΛΑΜ,ΠΟΡΤΑ ΑΣΦ 
ΜΕ ΩΡ/ΣΗ 95000€
ΑΝΟΙΞΕΩΣ κοντα στο Μουσειο Μονοκατοικια 75+75 τ.μ 
Οικ.200 τ.μ 50000€
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πλησιον οικ.170 τ.μ+παλαια Μον/κια  50 τ.μ ΕΥΚΑΙ-
ΡΙΑ 29000€
ΚΩΣΤΟΧΩΡΙ 8,5 στ.6 χιλ.απο κεντρο κτημα με αγροικια 75 
τ.μ 40000€
ΠΑΣΤΕΡ Υμιυπ. Διαμερισμα 111 τ.μ 3ΔΣΚ  Α.Θ  27000€
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ με οικοπ.500 τ.μ 55000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 87 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 23000€  
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 4ος καινουριο 113 τ.μ ημιτελες 95000€ΕΥ-
ΚΑΙΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.300 τ.μ 
90000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ Επιπλωμενο στουντιο 1ος  οροφος μονωμενο 270€
ΑΓ.ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ Γκαρς.44 τ.μ 1Δ-Κουζινα wc με Κ.Θερμα-
μανση 200€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ -ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ οικοπεδο 450 τ.μ χτιζει 50 τ.μ,με Θεα Θαλασ-
σα με αδεια 25000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 22000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιο-
πεδο 80000€
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 
16000€ όχι μεσιτικα

ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με νερο και ροδακινα σε παραγωγη 
12000€
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ πανω 10000τ.μ οικοπεδο ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!!!!
ΒΕΡΟΙΑ ΟΙΚΟΠΕΔΑ 160τ.μ,155,190τ.μ 30000,26000,22000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  οικοπεδο πανοραμικο 4000τ.μ 
200000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ  οκοπεδο με σ.δ 0,8 ι 380 τ.μ σε τιμη ευκαιριας
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ,   3στρ.διπλα στα τελευταια σπιτια 9000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΜΕΛΙΚΗ 17 στρ.με γεωτρηση κ δικτυο 34000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ  σε ασφαλτο,με ροδακινα  20000€

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ –ΓΚΑΡΑΖ

ΑΓΟΡΑ 85 τ.μ για Ιατρειο,Ινστιντουτο κτλπ. Χρηζει α-
νακ.70000€
ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια,25.000€
ΓΚΑΡΑΖ Κλειστο 18 τ.μ στα παπακια 7000€
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ-ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩN

ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120 με 
πελατεια αξιολογη 500€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 
400€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης αποθ.χώροι από100ως1500 τ.μ  
από 150 εως 2000€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥ-
ΓΕΙΑ στην Βεροια 4000€
ΠΛ.ΑΓ.ΑΝΤΩΝΙΟΥ καταστημα 55 τ.μ 600€
Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ .καταστημα 150+150+100 1800€
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡ.78 τ.μ +παταρι 35 τ.μ 250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ



ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Πωλητές-Πωλή-

τριες  για πλήρη απασχόληση 

άνω των 24 ετών με απαραίτητη 

γνώση Αγγλικών από γνωστή α-

λυσίδα υποδημάτων. Αποστολή  

βιογραφικών με φωτογραφία στο  

koniarisshoes.hr@gmail.com.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για 

εργασία σε εταιρία με σκαλω-

σιές. Τηλ.: 6942 462643 & 6982 

021124.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για φροντί-

δα ηλικιωμένης στο Ταγαροχώρι. 

Πληρ. τηλ.: 23310 71653 & 6984 

427753.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός ταξί με ει-

δική άδεια από επιχείρηση στη 

Βέροια γία πλήρη απασχόλη-

ση. ΖΗΤΕΙΤΑΙ Μηχανικός & 

Ηλεκτρολόγος αυτοκινήτων 

από επιχείρηση στη Βέροια 

για πλήρη απασχόληση. ΖΗ-

ΤΕΙΤΑΙ βοηθός συνεργείου α-

πό επιχείρηση στη Βέροια για 

πλήρη απασχόληση. Τηλέφω-

να επικοινωνίας: 2331071553 

& 2331062900 Ώρες επικοινω-

νίας: 9:30 με 18:30.

ΖΗΤΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη φύ-

λαξη και περιποίηση ηλικιω-

μένων. Τηλ.: 6945 738276 κα 

Βέτα.

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνε ι  τη 

φροντίδα και περιποίηση ηλι-

κιωμένων για 24 ώρες. Πληρ. 

τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

NEΑΡΟΣ  ζη τά  γ ν ω ρ ι -

μία με κοπέλα έως 40 ετών, 

Ελληνίδα, χωρίς παιδιά, με 

αρχές, για σοβαρό σκοπό. 

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 

004915120919348.

ΚΥΡΙΟΣ αναζητά για γνω-

ριμία κυρία έως 55 ετών. 

Πληρ. τηλ.: 6984 040769.
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠωλούνταιΔιαμερίσματα

•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 100τμ 3ουορόφ.3δωμ. σαλοκουζίνα,μπάνιο 
112000ευρώ.
•ΑΚΡΟΠΟΛΗ πολυτελές 130τμ 2δωμ. σαλόνοκουζίνα, τζάκι,-
2μπανια,θερμοσυσσωρευτές,υπέροχη θέα, κλειστό parking 
190.000ευρώ.
•ΡΟΛΟΙ 105τμ 2οςοροφ. 3δωμάτια, σαλόνι,κουζίνα,μπάνιο και 
αποθήκη. Χρειάζεται ανακαίνιση  55.000€ 
- ΒΙΛΑ ΒΙΚΕΛΑ 2διαμερίσματα 100τμ το καθένα 2δωμάτια,σα-
λόνι,κουζίνα μπάνιο και δυνατότητα 3ουδωματίου 75.000ευρώ 
το καθένα.
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 3ος οροφ. 139τμ,3δωμ, σαλονοκουζίνα,μπά-
νιο,αποθήκη, μεγάλο μπαλκόνι με θέα,120.000ευρώ.

ΠωλούνταιΜονοκατοικίες:
ΑΣΩΜΑΤΑ σε οικόπεδο 490τμ με 2διαμερίσματα(100τμ ισόγειο 
και 115τμ 1ου ορόφου),λουξ .165.000 ευρώ.
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ 80τμ.2Δ,Σ,Κ,αυλή με Θέα 55.000ευρώ.
FLAMOYRIES 100tm.4D,S,K,38.000E
ΠΑΝΟΡΑΜΑ λουξ μεζονέτα 300τμ 5Δ, ΣΚ, WC,τζάκι, ενδο-
δαπέδια θέρμανση και ισόγειο διαμέρισμα 2Δ,ΣΚ,WC,γκαράζ 
360.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ μεζονέτα 300τμ πολυτελείας,4Δ,Σ,Κ,3WC,σάου-
να, ενδοδαπέδια θέρμ,τζάκι,γκαράζ,μεγάλη αυλή με μπάρμπε-
κιου 350.000ευρώ.
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 65τμ σε οικόπεδο 850τμ 40.000ευρώ.

ΠωλούνταιΚαταστήματα:
ΠΡΟΜΗΘΕΑ 80τμ γωνιακό πάνω σε κεντρικό δρόμο 
70.000ευρώ.
ΣΤΑΔΙΟΥ 150τμ.σε οικόπεδο 800τμ 150.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 40τμ 22.000ευρώ. ΚΕΝΤΡΟ110τμ ισόγειο και 100τμ  
υπόγειο. Τιμή συζητήσιμη.
ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 500τμ σε οικόπεδο 4στρεμ.με 
πατάρι για διάφορες χρήσεις 900.000ευρώ. ΑΣΩΜΑΤΑ ταβέρ-
να 120τμ πλήρως εξοπλισμένη μαζί με διαμέρισμα 130τμ 1ου 
ορόφου 2Δ,ΣΚ,WC  270.000ευρώ
Πωλούνται χωραφοοικοπεδα
Οικόπεδο 850τμ  οικοδομήσιμο σε περιοχή κατω από την Ανοί-
ξεως 250.000ευρώ.
Οικόπεδο 1437τμ οικοδομήσιμο, αγροτεμάχιο5355τμ(και με 
άδεια αθλητικών εγκαταστάσεων),χωραφοοικόπεδο 4500τμ.
Τιμές συζητήσιμες.
Κουλούρα 844τμ οικοδομήσιμο 25.000ευρώ.
Εργατικές κατοικίες οικόπεδο 3,5 στρεμ.οικοδομήσιμο 
56.000ευρώ.
Κοντά στον Γαλαξία οικόπεδο οικοδομήσιμο 240τμ. 35.000ευρώ.
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 2στρεμ.οικοδομήσιμα 110.000ευρώ.

ΠΑΤΡΙΔΑ 2600τμ  οικοδομήσιμο 400τμ 50.000ευρώ.(μπορεί 
να πουληθεί και το μισό).
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΕΣ 8στρεμ.30.000 ευρώ.
Πάνω στο δρόμο προς Πατριδα 16 στρέμματα 65.000ευρώ(-
δυνατότητα ενοικίασης- χρήση φωτοβολταϊκών)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕνοικιάζονταιΔιαμερίσματα

ΚΕΝΤΡΟ μεζονέτα 220τμ 5δωμ.σαλόνι τζάκι,κουζίνα με ηλ.συ-
σκευές,2μπάνια ηλιακό θερμοσίφωνα,ντουλάπες,ατομ. θέρ-
μανση-θερμοπομπούς 480ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 75τμ. 370ευρώ ή επιπλωμένο 420ευρώ,ανακαινισμέ-
νο,διαμπερές.
ΡΟΛΟΙ μεζονέτα με 2δωμάτια,σαλονοκουζίνα,αποθήκη,ηλια-
κο,λέβητα πετρελαίου,τζάκι,aircondition,330ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΓκαρσονιέρες:
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 1ου ορόφου,1δωμάτιο,κουζίνα,χωρίς θέρμανση 
200ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 1Δ,ΣΚ,μπάνιο,θερμοσυσσωρευτές  200ευρώ.
ΡΟΛΟΙ επιπλωμένη,λουξ,1Δ,ΣΚ,WC ηλεκτρικές συσκευές,α-
τομ.θέρμανση  πετρελαίου,χωρίς κοινόχρηστα 340 ευρώ.(Στην 
τιμή περιλαμβάνεται ο λαγαριασμός ύδρευσης)

ΕνοικιάζονταιΓραφεία:
Στο ΚΕΝΤΡΟ της πόλης 24τμ.  200€ 
Στο ΡΟΛΟΙ 80τμ στον 1οορ.700ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΚαταστήματα:
Οδός Θεσ/κης 60τμ. 300€ 
ΟΔΟΣ ΘΕΣ/ΚΗΣ χωραφοοικόπεδο 834 τμ. 400ευρώ.
ΚΑΡΑΤΑΣΟΥ 60τμ 350 ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 900τμ(300τμ ι ισόγειο 300τμ υπόγειο 300 
1ος)3000ευρώ
ΚΕΝΤΡΟ 83τμ με υπόγειο 800€ 
ΚΕΝΤΡΟ γωνιακό 180τμ με υπόγειο πατάρι, είσοδο από δυο 
πλευρές και βιτρίνες 1200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 130τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα 
1600ευρώ. 
ΚΕΝΤΡΟ σε πεζόδρομο 180τμ με πατάρι 650ευρώ.
Σε χωριό πολύ κοντά στην πόλη 64τμ πλήρως εξοπλισμένο για 
κρεοπωλείο 350ευρώ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 80τμ σε κεντρικό δρό μο 400 ευρώ.

Το γραφείο μας βρίσκεται: Αγίου Αντωνίου 1 
στον 1ο όροφο

Site: www.stoxosrealestate.gr
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2331068080, 6947606674

Ζητούνται ακίνητα προς πώληση - ενοικίαση 

Η  εταιρία ΣΟΥΛΗΣΑΒΕΕ με έδρα το 2ο χλμ Σκύδρας-Βέροι-
ας αναζητά προσωπικό με τις παρακάτω ειδικότητες :

-Μηχανικούς
-Ηλεκτρολόγους εγκαταστάσεων
-Ηλεκτρονικούς
-Πωλητές
-Οδηγούς φορτηγών κατηγορίας Ε
-Τεχνικούς με εμπειρία σε βιομηχανία πλαστικών
-Χειριστές extruder
-Χειριστές φορμαριστικών μηχανημάτων
E-mailsoulis@soulis.grΤηλ.Επικοινωνίας23810-82400

ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο με γνώ-
σεις Λογιστικής και Μισθο-
δοσίας. Πληρ. τηλ.: 6932 
245383.

Τα ΓραφείαΠωλήσεων του κ. Γ.Αναστασίου στη 
Βέροια με έδρα τη Θεσ/νίκη, αναζητούν στο Νομό μας 
συνεργάτες άνω των 30 ετών, απόφοιτους Λυκείου (τουλά-
χιστον) στον Κλάδο Πωλήσεων και Παροχής Υπηρεσιών. 
Τηλ. επικοινωνίας: 23310 29933. Αποστολή βιογραφικών: 
papnasin@yahoo.gr.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φανταστική ι-
σόγεια μονοκατοικία 70 τ.μ., 
στη Βεργίνα, στο κέντρο του 
χωριού,  κατασκευής 2003, 
σε οικόπεδο 500 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη, ξύλινα 
σύγχρονα κουφώματα, μέ-
σα στο πράσινο. Τηλ.: 6948 
041985.

Περιγραφή θέσης
Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης της εμπορικής δραστηριό-

τητας της εταιρείας, επιθυμούμε να προσλάβουμε άμεσα:
CustomerServiceAgent

Ο Customer Service Agent θα στελεχώσει το τηλεφωνικό μας 
κέντρο και θα είναι υπεύθυνος για την εξυπηρέτηση των πελατών, 
την ενημέρωσή τους για νέους τίτλους βιβλίων και τη διεκπεραίωση 
των παραγγελιών.  

Απαιτούμενα χαρακτηριστικά / ικανότητες:
•Απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
•Ευχέρεια στην τηλεφωνική επικοινωνία
•Πολύ καλή γνώση H/Y και χειρισμού εφαρμογών ΜS Office 

(Word, Excel)
•Υπευθυνότητα και επαγγελματισμός
•Ομαδικότητα
•Ικανότητα εργασίας υπό πίεση

Επιθυμητά Προσόντα:
•Πτυχίο ξενόγλωσσης ή ελληνικής φιλολογίας 
•Διδακτική εμπειρία
•Άριστη γνώση (Γ2/C2) αγγλικής γλώσσας 
•Προϋπηρεσία σε τηλεφωνικό κέντρο

 Η Εταιρεία προσφέρει:
•Δίμηνη εκπαίδευση με αποδοχές 
•Συνεχή εκπαίδευση από καταρτισμένο και έμπειρο προσωπικό

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν είτε να συμπληρώσουν τη φόρμα 
ενδιαφέροντος που θα βρουν στην ιστοσελίδα www.supercourse.
gr/careers είτε να στείλουν το βιογραφικό τους σημείωμα στο 
e-mail cv@supercourse.gr, αναφέροντας τον κωδικό θέσης 
CSA_22, έως τις 16/10/22.

Η HygieneService, η μεγα-
λύτερη ελληνική εταιρία στο χώρο 
των Υπηρεσιών και πολυμαντι-
κών αναζητά πωλητή

Περιγραφή Θέσης
Πωλήσεις Ανάπτυξη πελατο-

λογίου 
Προφίλ Υποψηφίου
•Προσανατολισμός στην επί-

τευξη στόχων με προσήλωση στο αποτέλεσμα
•Ομαδικό πνεύμα συνεργασίας και μεθοδικότητα
•Ικανότητα επίλυσης προβλημάτων
•Θα εκτιμηθεί η εμπειρία στο αντικείμενο
 Παρακαλούμε όπως αποστείλετε το βιογραφικό σας σημεί-

ωμα μέσω e-mail στην παρακάτω ηλεκτρονική διεύθυνση : info.
katerini@hygiene-service.gr 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 6972023871
Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές.



1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ από την εφημερίδα «ΛΑΟΣ» νέος 
με δίπλωμα μοτοσυκλέτας και αυτοκινήτου, με 
ανάλογη εμπειρία, για τη διανομή της εφημε-
ρίδας (για μόνιμη απασχόληση). Πληροφορίες 
εργάσιμές ημέρες και ώρες. Τηλ.:6974030005.

Πωλούνται στην Λεπτοκαρυά – 
Σκοτίνα – Λιτόχωρο

-Οικόπεδα με ρεύμα και νερό κοντά στη θάλασα 
και πάνω από την εθνική οδό σε τιμή ευκαιρίας

- Οικόπεδα ενός στρέμματος με οικοδομική άδεια
- Ανέγερση οικοδομών - Ανακαινίσεις
Τ.6989888769&6937207760&6947812304

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 25 τ.μ. επιπλωμένο 180  €
ΚΤΕΛ 25 τ.μ. επιπλωμένο 180 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 30 τ.μ.  θέα  270 €
ΕΛΙΑ  40 τ.μ. 2 χώρους  επιπλωμένο 230 €
ΡΟΛΟΙ 40 τ.μ. καινούργιο 2 χώρους  230 €
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 60 τ.μ. καλό θέα , 240 €
ΕΛΙΑ 50 τ.μ. καινούργιο , 240 €
ΤΣΕΡΜΕΝΙ  55 τ.μ. 2 χώρους, ατομική θέρμαν-
ση, θέα ,τέντες  260 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 50 τ.μ. super lux, κλίμα, ανακαι-
νισμένο, 300 €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 60 τ.μ. super lux, ανακαινισμέ-
νο, επιπλωμένο, ατομική θέρμανση, 380 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 90 τ.μ. 2ΔΣΚΛ ατομική θέρμανση, 
400 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 110 τ.μ. ατομική θέρμανση πολύ καλό 
420 €
ΚΤΕΛ 100 τ.μ. τζάκι, θέα, ανακαινισμένο, 420 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 90 τ.μ. καινούργιο, 3 ΔΣΚΛ, ατο-
μική θέρμανση, 370 €

ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ 240 τ.μ. 5 ΔΣΚΛ σε 2 επίπεδα, 
ατομική θέρμανση, 600 €

ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΡΟΛΟΙ 25 τ.μ. 1ΔΣΚΛ ευκαιρεία 15.000 €
ΡΟΛΟΙ 34 τ.μ. 1ος  ανακαινισμένο 50.000  €
ΡΟΛΟΙ 38τ.μ. 2ος  ανακαινισμένο 37.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 42τ.μ. 1ΔΣΚΛ νεόδμητο 31.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 45 τ.μ. 1ος καινούργιο 37.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 60  τ.μ. 1ος  καλό 81.500 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 61 τ.μ. νεόδμητο, 1ΔΣΚΛ, 41.500 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 65 τ.μ. 2ΔΣΚΛ, καινούργιο 41.500 € 
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 70  τ.μ. 2ΔΣΚΛ,καινούργιο, 56.000 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70τ.μ. τζάκι, 2ΔΣΚΛ, 45.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 65 τ.μ. 20ετιας 1ΔΣΚΛ, καλό, 62.000 €
ΕΛΙΑ 80 τ.μ. ανακαινισμένο, 85.000 €    
ΠΙΕΡΙΩΝ 84 τ.μ. 20ετιας, 2ος, 2ΔΣΚΛ, 84.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 85 τ.μ. ισόγειο, 2ΔΣΚΛ, καλό, 
47.000 €
ΚΤΕΛ 85 τ.μ. 2ος όροφος, 2ΔΣΚΛ, 54000 €
ΡΟΛΟΙ 90 τ.μ. 2ος όροφος ατομική θέρμανση, 
48.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 104 τ.μ. πολύ καλό, 2ος , 68.000€
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ.3ΔΣΚΛ  πάρκιν 120.000 €
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ. 3ΔΣΚΛ, 2ος όροφος, 68.500 €
ΚΕΝΤΡΟ 135 τ.μ. 2ος όροφος, 3ΔΣΚΛ και WC, 
πάρκιν, αποθήκη 108.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. με βεράντα, 82.000 €

ΣΤΑΥΡΟΣ 170 τ.μ. 1ος όροφος 35.000 €
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 460 μέ-
τρων, 14.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 49 τ.μ. 1ΔΣΚΛ, 48.000
ΦΑΝ.ΚΥΠΡΟΥ 65 τ.μ. σε 250 οικόπεδο 43.000 €
ΤΡΙΛΟΦΟΣ 180 τ.μ. σε οικόπεδο 630 μέτρων, 
105.000 €
ΔΟΒΡΑ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 11 στρεμμάτων, 2Δ-
ΣΚΛ 63.000 €
ΣΕΛΙ 70 τ.μ. 2ΔΣΚΛ πέτρινο  65.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 210 τ.μ. καινούργιο σε 2 επίπεδα 
200.000 €
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 200 τ.μ. LUX σε 2 επίπεδα 165 .000 €
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 220 τ.μ. σε οικόπεδο 400 μέτρων, 
λουξ, 220.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  180 τμ βίλα σε 800 τ.μ. οικόπεδο 
210.000 €

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 200 τ.μ. κεντρικό κτίριο, 700 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 600 τ.μ. κεντρικό , 2.800 €
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 60 τ.μ. κεντρικό, 1200 €
ΚΤΕΛ 50 τ.μ., με πατάρι και υπόγειο, 270 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 60 τ.μ., καλό, 300 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 80 τ.μ. καλό, 670 €

ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 80 τ.μ. με πατάρι, καλό, 200
ΕΛΙΑ 100 τ.μ. γωνιακό, καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 100 τ.μ με υπόγειο 100τ.μ. 14ετί-
ας, καλό, 480 €
ΠΛ.ΠΛΑΤΑΝΩΝ κτίριο 140 τ.μ. 570 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 170 τ.μ. με πατάρι, πολύ καλό, 700 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ 600 μέτρα, καλό, 16.000 €
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 460 μέτρα, 38.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 475 μέτρα, περιφραγμένο, 16.000€
ΒΕΡΓΙΝΑ 500 μέτρα, στο κέντρο του χωριού, 
24.000 €
ΣΚΥΛΙΤΣΙ 500 μέτρα, καλό, 6.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 700 τ.μ. επάνω στον δρόμο 28.000 €
ΛΟΖΙΤΖΙ  5.000 τ.μ. μεγάλη ευκαιρία 32.000 €
ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ 520 τ.μ. δίπλα στο σχολείο 35.000 €
ΕΛΙΑ 220 τ.μ. ευκαιρία τιμή 39.000 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ  35–50–60 τ.μ.  προς 1.000 € το τετρα-
γωνικό
ΓΡΑΦΕΙΟ 47 τ.μ. 2 χώρους  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
29.000 €

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ 
ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:
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Απόστολος Βεσυρόπουλος: Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο 
με το οποίο κυρώνεται ο Κώδικας Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Ημερίδα του Μηχανισμού Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς 
Εργασίας - Ποια είναι τα δυναμικά επαγγέλματα στην περιοχή

Ολοκληρώθηκε, στην Ολομέλεια της Βουλής των 
Ελλήνων, η διαδικασία συζήτησης και η ψήφιση του 
νομοσχεδίου για την κύρωση του Κώδικα Είσπραξης 
Δημοσίων Εσόδων, μίας κορυφαίας μεταρρυθμιστι-
κής δράσης της Κυβέρνησης και του Υπουργείου 
Οικονομικών.

Η κωδικοποίηση και η απλούστευση της φορο-
λογικής νομοθεσίας αποτελεί μία σπουδαία θεσμική 
παρέμβαση, που μάλιστα εντάχθηκε στα πλαίσια του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Ο αρμόδιος Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Από-
στολος Βεσυρόπουλος, μιλώντας στην Ολομέλεια 
της Βουλής κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου, τό-
νισε: «Η κωδικοποίηση όλων των διατάξεων που δι-
έπουν τη διοικητική διαδικασία για την είσπραξη των 
δημοσίων εσόδων, όπως αυτές αποτυπώνονται στον 
Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων, για πρώτη 
φορά εδώ και πολλά χρόνια, αποτελεί μια κορυφαία 
μεταρρύθμιση που εντάσσεται στον ευρύτερο εκσυγ-
χρονισμό της Φορολογικής Διοίκησης».

Με τον νέο, σύγχρονο και επικαιροποιημένο Κώδι-

κα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων αντιμετωπίζονται προβλήματα 
και παθογένειες δεκαετιών.

Ο κ.Βεσυρόπουλος ανέφερε ότι η νομοθετικήαυτή παρέμβα-
ση στοχεύει στα εξής:

1ον.Στον εκσυγχρονισμό και στην απλοποίηση της φορολογι-
κής νομοθεσίας, όσον αφορά στο δίκαιο της είσπραξης δημοσί-
ων εσόδων.

2ον.Στην προστασία και στην αξιόπιστη ενημέρωση των φο-
ρολογουμένων για το ισχύον ρυθμιστικό πλαίσιο, ως αναγκαίο 
κριτήριο για τη βέλτιστη φορολογική τους συμμόρφωση.

3ον. Στην επιβολή και εφαρμογή των αρχών του κράτους 
δικαίου, της ασφάλειας δικαίου και της χρηστής διοίκησης εν 
γένει.

4ον. Στην κυριαρχία και έμπρακτη αποτύπωση των πρακτι-
κών καλής νομοθέτησης και σε θέματα είσπραξης δημοσίων 
εσόδων.

Ο Υφυπουργός Οικονομικώνεπισήμανεότι μέσω της κωδι-
κοποίησης και απλούστευσης της φορολογικής νομοθεσίας,ε-
νισχύεται ακόμη περισσότερο ο ευρύτερος εκσυγχρονισμός και 
ψηφιακός μετασχηματισμός της Φορολογικής Διοίκησης.

Tα ευρήματα της νέας Πρωτογενούς Έρευνας Εργο-
δοτών στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, της Έκ-
θεσης Τάσεων για την αγορά εργασίας και της Έρευνας 
Δευτερογενών Στοιχείων σχετικά με την απασχόληση 
των νέων σε διεθνές και εθνικό επίπεδο παρουσιάστηκαν 
στην υβριδική ημερίδα που διοργάνωσε ο Περιφερειακός 
Μηχανισμός Διάγνωσης Αναγκών Αγοράς Εργασίας της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΜΔΑΑΕ-ΚΜ) με 
θέμα «Η δυναμική της απασχόλησης των νέων-Τάσεις και 
Προοπτικές Εργασίας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακε-
δονίας».

Στην εκδήλωση έκαναν παρεμβάσεις και ομιλίες οι 
Κωνσταντίνος Τζάνας, Υπεύθυνος Έργου και Πασχά-
λης Τεμεκενίδης, Στέλεχος Ομάδας Έργου, με θέμα τη 
«Λειτουργία Περιφερειακού Μηχανισμού Διάγνωσης των 
Αναγκών της Αγοράς Εργασίας»,  Νίκος Πόδας, Εμπει-
ρογνώμονας Έργου, με θέμα «Παρουσίαση επιλεγμένων 
αποτελεσμάτων της ετήσιας έρευνας για την κατάσταση της 
αγοράς εργασίας στην Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας το 
2022» και Φάνης Ουγγρίνης, Ειδικός Συνεργάτης Έργου, με θέ-
μα «Νέοι εργαζόμενοι στην ΠΚΜ: Η απασχόληση τους μετά τις 
πρόσφατες κρίσεις και πριν το νέο εθνικό παραγωγικό πρότυ-
πο». Επίσης μίλησαν ο Κωνσταντίνος Μαραγκογιάννης, Ειδικός 
Σύμβουλος Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
με θέμα «Παρουσίαση των μεταρρυθμίσεων στην απασχόληση, 

τις δεξιότητες και την αγορά εργασίας», καθώς  και ο Γρηγόρης 
Ζαρωτιάδης, Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών και Πολιτι-
κών Επιστημών του ΑΠΘ, με θέμα «Η σημασία της ανώτερης 
&amp; ανώτατης επαγγελματικής εκπαίδευσης για την κάλυψη 
ζητούμενων ειδικοτήτων και δεξιοτήτων στην αγορά εργασίας».

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμό ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας και ο Αντιπρόε-
δρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμε-

λητηρίου Θεσσαλονίκης 
Εμμανουήλ Βλαχογιάν-
νης.

Σύμφωνα  με  την 
πρωτογενή έρευνα στις 
επιχειρήσεις της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας, που διεξήγαγε ο 
ΠΜΔΑΑΕ-ΚΜ τον Ιούνιο 
του 2022, το 26% των 
επιχειρήσεων της περιο-
χής δηλώνει τουλάχιστον 
μία κενή θέση εργασίας. 
Οι νέες θέσεις εργασίας 
λόγω επέκτασης δρα-
στηριοτήτων εντοπίστη-
καν στις κατασκευές και 
στον πρωτογενή τομέα, 
ενώ λόγω συνταξιοδό-
τησης στον μεταποιητι-
κό τομέα. Πάνω από το 
90% των επιχειρήσεων 
δηλώνουν πρόθεση κά-
λυψης όλων των κενών 
θέσεων εργασίας, τις ο-
ποίες κυρίως αποδίδουν 
σε έλλειψη ενδιαφέρο-
ντος από την πλευρά 

των εργαζομένων και σε ανεπάρκεια κατάλληλων προσόντων/
δεξιοτήτων. Το μετακλητό ανθρώπινο δυναμικό, απασχολείται 
κυρίως στον πρωτογενή τομέα, στον τουρισμό και στη μετα-
ποίηση, με περίπου 1 στις 2 επιχειρήσεις να εμπλέκουν μετα-
κλητούς, μη έχοντες Ελληνική ιθαγένεια ή πολίτες της ΕΕ στην 
παραγωγική τους διαδικασία.

Σύμφωνα με την πρωτογενή έρευνα αλλά και την έρευνα τά-
σεων, τα πιο δυναμικά επαγγέλματα στην Κεντρική Μακεδονία 
κατά το 2021 ήταν «Υπάλληλοι γραφείου», «Πωλητές», «Ανει-
δίκευτοι εργάτες (κατασκευές, μεταποίηση, μεταφορές)» και οι 
δυναμικότεροι κλάδοι του α’ εξαμήνου 2022 ήταν τα «Καταλύ-
ματα» με 150.000 νέες θέσεις εργασίας (105.000 πέρυσι) και οι 
«Δραστηριότητες Υπηρεσιών Εστίασης» με 95.000 νέες θέσεις 
εργασίας (85.000 πέρυσι).

Την υβριδική εκδήλωση παρακολούθησαν η Συμπαραστά-
της του Πολίτη και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας Νιόβη Παυλίδου, ο εντεταλμένος περιφερειακός 
σύμβουλος σε θέματα καινοτομίας Νίκος Τζόλλας, άλλοι εκ-
πρόσωποι παραγωγικών και επιστημονικών φορέων, φορέων 
εργαζομένων, αιρετοί Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
υπηρεσιακά στελέχη της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και 
άλλων δημόσιων οργανισμών, καθώς και απλοί πολίτες. Μετά 
το τέλος των εργασιών της ημερίδας πραγματοποιήθηκε συζή-
τηση με το κοινό.
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